Отчет

о социально-экономическом развитии муниципального образования 

«Тереньгульский район» за 12 месяцев 2016 года

В муниципальном образовании «Тереньгульский район» представлены практически все виды экономической деятельности. Это сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство; добыча полезных ископаемых; обрабатывающие производства; производство и распределение электроэнергии, газа и воды; сбор, очистка и распределение воды; строительство; розничная торговля; транспорт и связь; образование; здравоохранение и предоставление социальных услуг; деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта; прочие виды деятельности. 

За 2016 год оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 1619463 тыс. рублей, или 105,2 % к периоду 2015 года. Отгружено товаров собственного производства на сумму 1027232 тыс. рублей, или 105,6% к соответствующему периоду 2015 года. 

Сельскохозяйственный сектор

По итогам года Тереньгульский район занял 4 место в рейтинге по «сельскохозяйственному блоку».  В аграрном и животноводческом секторе МО «Тереньгульский район» сельскохозяйственное производство ведут: ООО «РОС-Бекон», ООО «Зерновая компания «Поволжье»», ООО «Росток», ООО «Рассвет», ФГУСХП «Ульяновское», 34 крестьянских (фермерских) хозяйства.

Площадь пашни муниципального образования «Тереньгульский район» составляет 84186 га, из них обрабатывается хозяйствами всех форм собственности 34165 га или 40,5%. Посевная площадь в 2016 году  составила  23098 га, или 105% к уровню 2015 года. Произведено зерна 19664 т, что составило 82% к уровню 2015 года, подсолнечника 2929 тонны, или 192 % к уровню прошлого года. 

Поголовье КРС в хозяйствах района 2810 голов, или 95,4% к периоду 2015 года. В структуре поголовья скота:  коров – 1330 голов (108% от уровня 2015 года), овец и коз – 4972 голов (97,5%). В связи с реализацией первой очереди ООО «РОС-Бекон» увеличилось поголовье свиней в 3 раза к показателю  2014 года (насчитывается 16656 головы).   

Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий района за 2016 год составил 51925 тонн, (105,1% к уровню 2015 г.).

Реализовано скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий района 45913 тонн (147,2%). На сегодняшний день значительная доля 74% от общего объема производства  мяса приходится на ООО «РОС-Бекон». 

Основные направления развития отрасли животноводства в районе:

ООО «РОС-Бекон» реализовал первый этап инвестиционного проекта «Строительство свинофермы на 1260 продуктивных свиноматок с замкнутым циклом производства» (с. Красноборск). В рамках реализации 1 очереди проекта освоено порядка 853 млн. рублей, создано свыше 70 новых рабочих мест. По состоянию на 01.01.2017 г. насчитывается 19000 голов свиней. Объем инвестиций в основной капитал за 12 месяцев 2016 года составил 7,6 млн. рублей. В 2017 году планируется строительство комбикормового цеха 5 тонн/час – стоимость 100 млн. руб.; убойный цех 20 голов/час – инвестиции 15 млн. рублей. В 2017-2020г.г. планируется строительство товарного репродуктора на 2400 свиноматок с откормом с убойным цехом 40 голов/час – инвестиции 1183,0 млн. руб.

ФГУСХП «Ульяновское» (ОП «Ясашноташлинское») специализируется на выращивании и производстве зерновых культур с дальнейшей переработкой. Второе направление мясное производство – выращивание крупного рогатого скота. В хозяйстве оборудован и введен в эксплуатацию участок по забою КРС. Организовано собственное производство мяса говядины 1 категории и субпродуктов 1,2 категории. В 2017 г. планируется приобретение молодняка на откорм 250 голов КРС. 

В с. Елшанка построена кролиководческая ферма на 8000 голов (инициатор проекта Глава КФХ Ротарь Константин Федорович). В 2014 году получил грант в сумме 5 млн. рублей на развитие семейной животноводческой фермы по кролиководству. Приобретено оборудование для содержания. Реализация продукции осуществляется в торговых точках г. Ульяновска, Самарской области, г. Москва. В дальнейшем планируется привлечение дополнительных  инвестиций на строительство комплекса.

Глава КФХ Асоян Г.З. с 2011 года занимается скотоводством и овцеводством.  В его хозяйстве поголовье КРС насчитывает 420 голов, в т.ч. 190 коров, овец  380 голов. За 2016 год произведено 500,5 тонн молока. Молоко реализуется в г. Ульяновск на ОАО «Молочный завод» (за реализованное молоко получает субсидии по линии Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области). В 2014 году получил грант на развитие семейной молочной фермы на базе КФХ в размере 1 млн. 836 тыс. рублей. 

Социальная сфера и доходы населения

Численность постоянного населения Тереньгульского района по данным Ульяновскстат составляет 17763 человека, в том числе население р.п. Тереньга - 5081 человек, сельское – 12682 человека.  

По коэффициенту рождаемости (Число родившихся на 1000 населения) по итогам года район занял 5 место, по коэффициенту смертности – 3 место. 

 За 2016 год родилось 157 детей.

 Количество умерших в 2016 году - 254 человека. Несмотря на то, что смертность снизилась к уровню 2015 года на 12,7%, вызывает обеспокоенность рост смертности жителей старше трудоспособного возраста от сердечно-сосудистых заболеваний.

 На 01.01.2017 уровень безработицы составляет 0,44% (количество безработных граждан - 38 человек). Это ниже средне областного показателя (0,53%). По данному показателю район находится на 9 месте в рейтинге муниципальных образований Ульяновской области. В целях стабилизации ситуации на рынке труда проводится работа по созданию новых рабочих мест.

На 2016 год  было запланировано создание 224 новых рабочих места, фактически создано 250 рабочих мест или 111,6% к плану.

В 2016 году среднемесячная заработная плата составила 18170 рублей, или 103,3% к уровню прошлого года. 

Культура

Отрасль культуры в районе представлена 37 учреждениями культуры, из них – 7 муниципальных учреждений культуры, являющиеся юридическими лицами, с 12 сельскими филиалами; 1 муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека» (юридическое лицо), в состав которой входит центральная библиотека, детский отдел и 15 сельских филиалов; 1 детская школа искусств (юридическое лицо).

В учреждениях культуры Тереньгульского района работают по состоянию на 01.01.2017 114 человек. 

За 12 месяцев 2016 г. средняя заработная плата работников культуры - 11022,9 руб. Средняя заработная плата педагогов дополнительного образования - 18210,0 руб. 

При выполнении Указов Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» от 7 мая 2012 года № 597 целевыми показателями являются: 

- доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, от общего числа детей;

-отношение средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате в субъекте Российской Федерации;

- отношение средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений дополнительного образования к средней заработной плате по субъекту Российской Федерации.

       Показатель доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, от общего числа детей достигает целевого значения в соответствии с «дорожной картой» и при плановом показателе на 2016 год 6% за 12 месяцев составил 6%.

Общее количество мероприятий  на 01.01.2017г.:

· 2645 мероприятий

· Общий охват граждан – 100135 человек, в том числе

· Дети до 14 лет – 32967  чел.,

· Молодежь 15-24 лет – 24936 чел.

Тереньгульская ДШИ: В рамках внедрения Государственной информационной системы «Контингент» в Тереньгульской детской школе искусств создан сайт для слепых - 8,0 тыс. руб., приобретена лицензия на использование сертификата – 19,1 тыс. руб., компьютер в сборе – 33,6 тыс. руб. Приобретения за счёт целевых взносов.

В 2016 году Тереньгульской детской школе искусств депутат Государственной Думы Российской Федерации Владислав Третья подарил аккордеон. 

Всем педагогическим работникам предоставлено право получать дополнительное профессиональное образование (повышение квалификации, переподготовка) 1 раз в 3 года. В 2016 году курсы повышения прошла преподаватель по классу фортепиано Белякова О.Е., для оплаты курсовой подготовки в 2016 г. было израсходовано 3,9 тыс. руб. 

МУК «Межпоселенческая библиотека»: Для решения проблемы пополнения книжных фондов в 2016 году направлено 11,7 тыс. рублей средств федерального бюджета и 4,7 тыс. руб. на подписные издания из местного бюджета.

В рамках подключения общедоступных библиотек Российской Федерации к сети Интернет и развития системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки – приобретено компьютерное оборудование для Зеленецкого и Подкуровского сельских филиалов МУК «Межпоселенческая библиотека» МО «Тереньгульский район» на сумму 51,5 тыс. руб. 

Значимые фестивали на территории района: 

- районный фестиваль «С песней по жизни»;

- VII межрегиональный фестиваль-конкурс гармонистов, баянистов и аккордеонистов «Тереньгульские переливы» имени А.Ф. Данилова;

- районный фестиваль «Венок дружбы»;

- поселенческий фестиваль детского творчества «Новая волна»;

- фольклорный праздник «Живой родник»;

-районный фестиваль народного творчества «Край наш Симбирский», посвящённый 250-летию со дня рождения Н.М. Карамзина.  

Туризм: В районе большая работа проводится по развитию внутреннего туризма.  За 2016 г. МО «Тереньгульский район» посетили более 500 человек. 70 процентов посетителей – обучающиеся образовательных учреждений района и области.

География взрослой категории туристов более обширна, в нее вошли не только Ульяновская область, но и города Самарской области.

Туристам, желающим посетить наш район, предложен самый популярный маршрут, в который пошли три основных туристических объекта, расположенных на территории МО «Тереньгульский район»: усадьба Е.М.Перси-Френч, источник «Бездонный колодец» и природный заповедник «Скрипинские Кучуры». Кроме этого, для учащихся образовательных учреждений, предложен еще один познавательный маршрут - Контактный зоопарк (владелец Вдовин В.Н. с.Ясашная Ташла).

Мы принимаем участие в различных конкурсах, мероприятиях, форумах способствующих развитию внутреннего туризма. (Презентовали свои туристические объекты на Международном культурном форуме, на бизнес форуме, на ярмарке «Отдых на Волге», подписано соглашение о сотрудничестве в г.Болгары, г.Сызрани.) Юные экскурсоводы-краеведы Центра детского творчества стали дипломантами первой степени в областном этапе Всероссийского конкурса «Моя малая Родина» в номинации «Эколого-краеведческий путеводитель».

Выезды КИБО совершаются в рамках областных агитпоездов «За здоровый образ жизни, здоровую и счастливую семью». Ежемесячно на территории реализуется проект «Киномобиль». В 2016 году кинопоказы состоялись в Тереньгульском КДЦ, в муниципальных образованиях «Михайловское сельское поселение» и «Подкуровское сельское поселение».

Ремонтные работы: В 2016 году произведён ремонт печей, капитальный ремонт завалинок, частичный ремонт полов Назайкинского СК.

В 2016 году в учреждения культуры МО «Тереньгульское городское поселение» приобретены:

- 2 комплекта мини-акустических музыкальных центра для Гладчихинского и Федькинского СДК;

- бензогенератор в Тумкинский КДЦ;

- радиомикрофон;

- шатёр;

- баннеры для оформления значимых поселенческих праздников «Новая волна» и «Живой родник»;

- огнетушители 17 штук.  

            2017 год объявлен Годом предпринимательства и Годом экологии. В связи с этим отдел культуры района планирует организовать цикл мероприятий: заседания Совета по культуре при Главе Администрации МО  «Тереньгульский район» по теме «Культура в Год предпринимательства». Большое внимание будет уделяться туристическим маршрутам на территории района, привлечению туристов к посещению нашей территории. 

В 2017 году планируется подача заявки на ремонт кровли Тереньгульского КДЦ в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» на 2014-2020 годы на ремонт, ремонтно-реставрационные работы, реконструкцию и строительство объектов отрасли «Культура». Имеется Локальная смета, положительная экспертиза сметной документации «Ремонт кровли здания МУК «Культурно-досуговый центр» в р.п. Тереньга». 

Реализация ремонтных работ в Подкуровском КДЦ в рамках реализации проектов, подготовленных на основе местных инициатив граждан. В бюджет муниципального образования «Подкуровское сельское поселение» на 2017 год заложены денежные средства в сумме 50,0 тыс. рублей.

Реализация ремонтных работ в Красноборском КДЦ в рамках реализации проектов, подготовленных на основе местных инициатив граждан. В бюджет муниципального образования «Красноборское сельское поселение» на 2017 год заложены денежные средства в сумме 65,0 тыс. рублей.

Реализация ремонтных работ в Сосновском СДК в рамках реализации проектов, подготовленных на основе местных инициатив граждан на общую сумму 575,0 тыс. рублей.

Тумкинский культурно-досуговый центр муниципального образования «Тереньгульское городское поселение» нуждается в капитальном ремонте. В настоящее время идут работы по оформлению здания КДЦ в собственность. В бюджет 2017 года заложены денежные средства в сумме 105,0 тыс. рублей на изготовление проектно-сметной документации. В 2017 году планируется подача заявки и вхождение в федеральную программу «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 года» по капитальному ремонту КДЦ.  

Образование

МУ Отдел образования МО «Тереньгульский район» осуществляет свою деятельность в обеспечении условий для удовлетворения образовательных потребностей населения, организации научных и образовательных ресурсов района  на её экономическое развитие.

Контингент учащихся составляет 1399 человек, в том числе детей, обучающихся по специальным (коррекционным) программам 8 вида – 82 человека, из них в специальных коррекционных классах на базе Тереньгульской школ - 9 человек и 33 по программам 7 вида.

Контингент школьников в сравнении с прошлым 2015-2016 учебным годом уменьшился на 1%, за пять последних лет –на 9%.

         В настоящее время система общего образования муниципального образования «Тереньгульский район» представлена 14 образовательными организациями, в том числе:

3 – дошкольных образовательных учреждений,

2 – учреждения дополнительного образования,

9 - общеобразовательных учреждений.

 Среди общеобразовательных учреждений:

 8 - средние школы,  из них одна  является малокомплектной:Красноборская СОШ, 1 школа имеет 2 филиала-  начальная и основная школы; 1 школа имеет  2 филиала дошкольных образовательных организаций

1 – основная  школа.

Две  общеобразовательных школы работают по профильным учебным программам (химико-биологический профиль): МОУ Тереньгульская СОШ, МОУ Сосновская СОШ.

В районе организовано обучение детей с применением дистанционного оборудования на базе Байдулинская и Солдатскоташлинская  СОШ.

Сеть дошкольных образовательных учреждений представлена следующими видами:

      - 5 дошкольных образовательных учреждений,  

      - 2 филиала общеобразовательных организаций, 

      - в пяти  общеобразовательных учреждениях имеются  дошкольные группы,

      - в пяти общеобразовательных учреждениях работают  группы  предшкольной подготовки,

Охват дошкольным образованием составляет  544 чел. (2013-465  чел,, 2014-507, 2015 - 518).

В 2015-2016 учебном году в оперативном управлении общеобразовательных организаций находилось 10 школьных автобусов, которые подвозили 249  учащихся Тереньгульского района по 17 утвержденным школьным маршрутам

Все школьные автобусы соответствуют ГОСТу по безопасной перевозке детей (учащихся). 

Общеобразовательные организации имеющие транспорт, заключили договора с ГУЗ центральной районной больницей о прохождении водителями предрейсового  и  послерейсового медосмотров. 

Водители школьных автобусов прошли 20 часовую программу переподготовки водителей в Тереньгульском отделении ВОА («Всероссийское общество автомобилистов»).

Для обеспечения безопасности подвоза учащихся, ежегодно проводится обследование автодорог по которым проходят школьные маршруты. 

Все школьные автобусы, подвозящие учащихся, оснащены спутниковой системой ГЛОНАСС, оборудованы приборами учета труда и отдыха водителей (тахографами).

В 2016 году, на выполнение противопожарных мероприятий из районного бюджета было выделено средств в сумме-511,10 тысяч рублей.

В МОУ Тереньгульская СОШ и МДОУ Тереньгульский детский сад общеразвивающего вида «Солнышко», были установлены и подключены повысительные насосы для обеспечения необходимого высокого давления внутреннего противопожарного водопровода. 

В МОУ Тереньгульская, Скугареевская, Ясашно-Ташлинская, Байдулинская СОШ установлены системы видеонаблюдения на сумму 127,50 тыс. рублей, оснащение остальных организаций планируется в 2017 году.

На модернизацию системы образования в 2015 – 2016 годах  выделено   1500 тыс.руб..

Всего общеобразовательные организации имеют 10 спортивных залов, из них 40%  отремонтированы в соответствии с современными требованиями, в т.ч. произведен капитальный ремонт в 3-х с/ залах (С.Ташлинская, Красноборская, Скугареевская школы). Частичный ремонт в Яс.Ташлинской СОШ  заменены окна). 

Проведена реконструкция МОУ Яс. Ташлинской школы под дошкольную группу, на что выделено из федерального бюджета  2822,6     тыс.руб, из бюджета муниципального образования «Тереньгульский район»  705,5       тыс.руб. ; 

Построено новоге здание детского сада в с.Ясашная Ташла на 60 мест, на что выделено из федерального бюджета 36700,8 тыс. руб, из бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» 9175,2 тыс. руб.

В 2017 году планируется обновление  и модернизация  материально-технической  базы,  оснащение  учреждений  системы  образования МО «Тереньгульский   район»  современным  оборудованием, а именно

- приобретение школьного автобуса в МОУ Михайловская СОШ- 1699,6 тыс. руб. из областного бюджета и 90,0 тыс.руб. из местного бюджета;

- ремонт помещения ДЮСШ им. Г.В. Бакушева, расположенного в здании культурно-досугового Центра в р.п. Тереньга рамках программы «Развитие физической культуры и спорта в Ульяновской области» – 4800,00тыс.руб.и 252,631 тыс.руб из областного и местного бюджета соответственно;

- ремонт детского сада с.Сосновка – 264,0 тыс.руб.;

- строительство дополнительного помещения для дошкольной группы при МОУ «Солдатскоташлинская средняя (полная) общеобразовательная школа» в с. Солдатская Ташла - 437,15750 тыс.руб.;

- разработку и экспертизу рабочей документации со сметными расчетами для проведения капитального ремонта МОУ «Красноборская средняя общеобразовательная школа» в 2018 году – 75,0 тыс.руб.;

-строительство новой школы в р.п. Тереньга, с целью обучения учащихся в одну смену - 859,74250 тыс.руб.;

Несмотря на это, остается ряд проблем —  устройство еще 2 теплых туалет (Михайловской, Зеленецкой школах) и капитальный ремонт ДЮСШ, продолжение капитального ремонта здания Скугареевской СОШ, капитальный ремонт  Тереньгульской СОШ, ремонт крыши здания Тереньгульского детского сада «Колосок», ремонт здания и лицензирование дошкольной группы в МОУ Сосновская СОШ., 50 % общеобразовательных организаций и 100% дошкольных организаций  не имеют правоустанавливающих  документов.

В результате комплекса мер, направленных на исполнение Указов Президента средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций МО «Тереньгульский район» в 2016 году увеличилась на 108,2 % в сравнении с 2015 годом.

В ходе исполнение Указов Президента средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций МО «Тереньгульский район» в 2016 году увеличилась на 100,2%  в сравнении с 2015 годом, на 107,3%  в сравнении с 2014 годом, на 116,07% в сравнении с 2013 годом, на 126,82% по сравнению с 2012 годом и на 167,15% по отношении к уровню 2011 года. 

Здравоохранение

В 2016 году был произведен текущий ремонт СолдатскоТашлинской врачебной амбулатории за счет средств областного бюджета на сумму 749,5 тыс.руб. Ремонт производила фирма ООО «Исток». Были проведены ремонтные работы по замены кровли, полов и окон. 

На 2017 год запланирован ремонт кровли здания главного корпуса???, который  был включен в программу «Развития здравоохранения Ульяновской области на 2016-2020гг». Имеется проектно-сметная документация на ремонт кровли на сумму 3080,5 тыс.руб., которая прошла проверку в техническом отделе Министерства Здравоохранения. При формировании потребности в финансировании на 2017 год за счет средств областного бюджета на иные цели в заявку был включен и ремонт кровли. 

Однако при выделении денежных средств  из областного бюджета на 2017 год дополнительные денежные средства на ремонт кровли не были выделены. За счет собственных средств ремонт кровли здания больницы не предоставляется возможным.

Также запланирован  ремонт офиса ВОП с. Ясашная Ташла. Имеется проектно-сметная документация на сумму 8772,4 тыс.руб. Ремонт планировался  за счет средств областного бюджета. 

На базе ФАП с. Байдулино планируется строительство модульного ФАП.

Бюджет

Бюджетная политика является важнейшей составляющей системы местного самоуправления, направленной на дальнейший рост социального благополучия и качества жизни населения, рост реальных доходов населения, надежность системы социальной защиты населения, высокие темпы развития общественной инфраструктуры, обеспечение интенсивного развития экономики, повышение ее конкурентоспособности, повышение эффективности управления муниципальными финансами. Доходы консолидированного бюджета муниципального образования  «Тереньгульский район»  на 2016 год сформированы в объеме 258 млн. 380,1 тыс. рублей,  в том числе: безвозмездные поступления - 203 млн. 511,1 тыс. рублей, собственные доходы - 54 млн. 869,0 тыс. рублей. Формирование бюджета шло в соответствии с основными направлениями «Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Тереньгульский район», все расчеты произведены в условиях действующего налогового законодательства исходя из нового распределения  полномочий и поправок в Бюджетный кодекс Российской Федерации. Основными подходами к формированию бюджетов муниципальных образований являются два крупных направления:

- выявление резервов в целях увеличения доходов бюджетов;

-эффективность расходования бюджетных средств и казенного имущества.

Объем доходной части  консолидированного бюджета МО «Тереньгульский район» за 2016 год составил 306 млн. 386,6 тыс. рублей, в том числе собственные доходы – 60 млн. 675,5 тыс. рублей или 19,8 % от общего объема, безвозмездные поступления - 245млн.711,1 тыс. рублей или 80,2 % от общего объема, том числе:

- дотации   67млн.983,2 тыс. рублей,

- субсидии  32млн.680,6 тыс. рублей,

- субвенции  144млн.882,8 тыс. рублей,

- иные межбюджетные трансферты  71,6тыс. рублей,

-прочие безвозмездные поступления 227,5 тыс. рублей,

- возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение,  прошлых лет – 134,6 тыс. рублей.

Первоначальный план по собственным доходам на 2016 г  54 млн.869 тыс. рублей. 

Фактически за 2016 год собственные доходы в консолидированный бюджет поступили в сумме 60 млн.675,5 тыс. рублей, что составляет 110,6 % к утвержденному плану, 104,0 % к уточненному плану и 100,4 % к уровню прошлого года.

В структуре собственных доходов за 2016 год наибольшую долю составляют:

- налог на доходы физических лиц – 39,0 %,

- акцизы на нефтепродукты – 18,6 %,

- земельный налог – 13,8 %

- доходы от  использования имущества, находящегося  в государственной и муниципальной собственности – 5,9 %,

- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 5,3 %,

- доходы от оказания платных услуг – 9,9 %.

Доходы консолидированного бюджета на 2017 год сформированы   в объеме 265 млн.042,2 тыс. рублей, что составляет 102,6 % к первоначальному 2016 года. В том числе: безвозмездные поступления  - 206млн.428,5 тыс. рублей или 101,4 % к первоначальному плану  2016 года; собственные доходы  - 58613,7 тыс. рублей или 106,8 %  к первоначальному плану 2016 года.

Проблемой обеспечения самодостаточности бюджета муниципального образования является низкий уровень покрытия расходных потребностей муниципальных образований налоговыми и неналоговыми доходами.  В соответствии с основной целью бюджетной политики на 2015-2017 годы приоритетными остаются расходы на выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы, оплата коммунальных услуг, потребляемых учреждениями бюджетной сферы района, реализация мер социальной поддержки населения, эффективная реализация программных мероприятий, предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам городских и сельских муниципальных образований района. 

Начиная с 2014 года, осуществляется работа по внедрению принципов программно-целевого управления и бюджетирования, ориентированного на результат. В целях совершенствования программно-целевого метода планирования Администрацией МО «Тереньгульский район» на 2017 год утверждено 17 муниципальных программ, охватывающих все отрасли экономики. Участие в федеральных и областных программах, реализация муниципальных программ остаётся приоритетным направлением и одним из путей привлечения финансовых ресурсов на территорию района, поэтому необходимо в полной мере использовать данный ресурс. В рамках программных мероприятий, включая софинансирование областных и федеральных программ, общий объем расходов за 2016 год составил 22 млн. 001,4 тыс. рублей.

Благоустройство.

Мероприятия по благоустройству предусмотрены в рамках муниципальной программы по развитию благоустройства территорий Основные направления работ в рамках реализации программ прошли согласования с общественными организациями. Составлен и утвержден план мероприятий по реализации проекта «Пятилетка благоустройства» по всем направлениям деятельности местных органов исполнительной власти (образование, здравоохранение, культура, строительство, архитектура, дорожная деятельность, ЖКХ, экология).

В план включены мероприятия направленные на формирование нравственно-патриотических чувств среди населения: контроль за соблюдением правил благоустройства, проведение месячников и субботников, проведение общественно значимых мероприятий (конкурсы, акции, тематические мероприятия), благоустройство территорий населенных пунктов.

Финансирование предусматривается как за счет средств бюджетов муниципальных образований, так и внебюджетных источников (средства населения, бизнес - сообщества и софинансирование из других уровней бюджета). Всего средств направлено – 2799 тыс.руб., в том числе средств местного бюджета – 1915 тыс.руб., областного бюджета – 1050,0 тыс.руб., внебюджетных средств – 300,0 тыс.руб.

В  2016 г. :

- преобразился парк усадьбы Перси-Френч в р.п.Тереньга (установлены лавочка примирения, лавочка-качалка, беседка, 6 лавочек, 1 полукруглая лавочка, дерево желаний, уложена под объектами малых архитектурных форм тротуарная плитка, высажены саженцы декоративного кустарника - снежеягодник). Все установленные малые архитектурные формы изготовлены за счет средств предприятий и населения, отремонтированы пешеходные дорожки (заменены бордюры и отремонтировано асфальтобетонное покрытие);

 -  приступили к устройству новой детской площадки «Город детства» около начальной школы в р.п. Тереньга, куда установлен детский игровой комплекс выделенный за счет средств областного бюджета, установлена входная группа, сделано декоративное освещение, дорожка с покрытием плиткой, установлено новое металлическое ограждение, отремонтирован скульптурный комплекс;

  - установлены мемориальные плиты с фамилиями павших участников Великой Отечественной войны, уроженцев с.Языково;

- проведены ремонты памятников павшим участникам Великой Отечественной войны во всех населенных пунктах, в том числе капитально отремонтированы памятники павшим землякам в Великой Отечественной войне и комиссару Евстифееву А.Н. в с.Тумкино; 

- по итогам запроса котировок на сумму 250,0 тыс.руб. с ОАО «Тереньгульское АТП» на обкос территорий, спил деревьев, ликвидация несанкционированных свалок на территории МО «Тереньгульское городское поселение»; 

Для привлечения к благоустройству придворовых и придомовых территорий жителей был объявлен конкурс, итоги которого подведены 30.09.16 г. Награждение победителей провели на праздновании Дня соседа на ул. Комарова 02.10.2016.

Весной высажены саженцы липы и рябины по ул.Евстифеева, в сквере погибших красногвардейцев, в сквере на ул.Куйбышева, по ул.Центральная в с.Подкуровка, на территории памятников в с.Красноборск, в с.Михайловка

- на сумму 60,0 тыс.руб. приобретено и высажено цветочной рассады на пл. 40-летия Победы и пл.Ленина, с участием школ и местных администраций выращена и высажена рассада цветов в сельских населенных пунктах района;

Установлена детская спортивно-игровая площадка около домов № 11 и 13 на ул.Комарова в р.п.Тереньга, проект жителей этих домов выиграл конкурс на выделение  средств по проекту «Народный бюджет»; 

Установлены детские площадки в с.Тумкино, с.Гладчиха – за счет средств бюджета МО «Тереньгульское городское поселение», с. Федькино, с.Михайловка, с.Сосновка, Подкуровка, уличные тренажеры в с.Яс.Ташла – по проекту «Народный парк»;

Отремонтированы 3 родника в с.Федькино;

Выполнено устройство парковки около Тереньгульской районной больницы на ул.Ульяновской;

Установлено 14 садовых скамеек, которые изготовило и подарило ООО «Вешкаймское лесничество»;

Проведена акция «Посади  и вырасти свое дерево», в рамках которых высажены аллеи «Детям войны».

К благоустройству своих населенных пунктов активно подключились жители: устраиваются цветники и устанавливаются малые архитектурные формы на придомовых территориях. В с. Гладчиха жителями устроен «Старый парк», где присутствуют элементы старого быта сельчан. Около домов жители ул.Заречная, ул.Куйбышева в р.п.Тереньга, ул.Молодежная в с.Тумкино, ул.Молодежная в с.Зеленец, ул.Центральная в с.Гладчиха установили элементы детских игровых площадок, некоторые из них изготовлены  своими руками.

Установлены 2 детские площадки в р.п. Тереньга на ул. Молодежная и ул. Строителей, которые приобретены на средства сэкономленные в ходе аукциона и на средства выделенные из областного бюджета в сумме 150,0 тыс.руб. по программе  «развитие строительства и архитектуры в Ульяновской области на 2014-2018 годы»;

Строительство.

 Градостроительных планов выдано 74, разрешений на строительство – 70, разрешений на ввод в эксплуатацию??? – 37. Самые значимые –межпоселковый газопровод от ГРС р.п.Тереньга – с.Тумкино- с.Назайкино – с.Красноборск, 1 очередь внутрипоселкового газопровода в с.Красноборск, сеть цифрового наземного телевизионного вещания в с.Гладчиха. Построено и введено в эксплуатацию  185 индивидуальных жилых дома общей площадью 13,7 тыс. кв.м. 

Проведена масштабная работа по  внесению изменений в Генеральные планы и Правила землепользования и застройки МО «Тереньгульское городское поселение», МО «Подкуровское сельское поселение», МО «Михайловское сельское поселение», МО «Белогорское сельское поселение». Изменения утверждены в 2016.

Выполнен проект межевания и детальной планировки на земельные участки по индивидуальное жилищное строительство в районе пос. Лысогорский и севернее ул.Ульяновская в р.п.Тереньга.

Под строительство многоквартирных домов в 2017 году предполагается сформировать 3 земельных участка площадью  около 600 кв.м каждый, 2 в р.п.Тереньга ул.Комарова (территория бывшей котельной), ул.Молодежная (территория бывшей котельной) и ул.Совхозная д.1 в с.Тумкино.

 В 2017 году планируется проведение торгов на земельные участки под строительство многоквартирных домов.

    Потребность в строительстве:

- количество детей оставшихся без попечения родителей, которым необходимо предоставить жилье в 2018 году – 18 человек;

- количество квартир подлежащих переселению из ветхого жилья – 24.

Ремонт и содержание дорог

Ремонт и содержание дорог производится в рамках муниципальных программ «Развитие транспортной системы муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2015-2019 годы»  и «Развитие транспортной системы муниципального образования «Тереньгульское городское поселение» Ульяновской области на 2015-2019 годы».   В 2016 году выполнено ремонтных работ на сумму - 8 836,85 тыс.руб. :

	№ п/п
	Наименование поселения
	Наименование объекта
	стоимость, тыс. руб.
	Причины не оплаты

	
	
	
	По контракту
	Оплачено
	

	1
	МО "Тереньгульское городское поселение"
	р.п. Тереньга,

 ул. Евстифеева (4384 м2)
	2394,80
	2394,80
	

	2
	МО "Красноборское сельское поселение"
	с. Зеленец, ул. Пионерская (1492 м2)
	840,04
	
	брак

	3
	МО "Белогорское сельское поселение"
	с. Сосновка, 

ул.Луговая (500м2)
	189,25
	189,25
	

	4
	МО "Белогорское сельское поселение"
	с. Б. Борла, ул. Молодёжная (1014 м2)
	377,15
	377,15
	

	5
	МО "Подкуровское сельское поселение"
	с. Подкуровка, ул. Нижняя (855м2)
	540,06
	
	брак

	6
	МО "Подкуровское сельское поселение"
	с. С. Ташла, ул. Советская (3078м2)
	1000,16
	
	брак



	7
	МО "Ясашноташлинское сельское поселение"
	с. Ясашная Ташла, ул. Пролетарская (1053 м2)
	272,73
	272,73
	

	8
	МО "Ясашноташлинское сельское поселение"
	с. Ясашная Ташла, ул.Шевченко (1480 м2)
	406,38
	406,38
	

	
	МО "Ясашноташлинское сельское поселение"
	с. Ясашная Ташла, ул. Полевая (2950м2)
	1058,17
	258,17
	В остальной части контракт расторгнут по двухстороннему соглашению

	10
	МО "Михайловское сельское поселение"
	с. Михайловка, ул. Центральная (1343 м2)
	490,56
	
	брак.

	11
	МО "Тереньгульский район"
	Подъезд к д. Коровинка (620м2)
	259,47
	259,47
	

	12
	МО "Подкуровское сельское поселение"
	с. Скугареевка ул. 1-ый переулок Центральный (250м2)
	277,84
	277,84
	

	13
	МО "Тереньгульское городское поселение"
	р.п. Тереньга ул. Ульяновская (автомобильная стоянка возле ГУЗ "Тереньгульская РБ") (792м2)
	631,25
	631,25
	


В мае и августе проводилось обследование автодорог Тереньгульского района, по которым проходят школьные автобусные маршруты.

Всего на обеспечение безопасности на дорогах направлено  458,0 тыс. руб. 

На содержание дорог направлено средств дорожного фонда – 5417,1 тыс.руб., в том числе на расчистку и содержание дорог  - 3192,04 тыс.руб., на дорожные знаки – 365,7 тыс.руб., на ремонт и содержание тракторов – 794,6 тыс.руб., на зарплату трактористов – 423,0 тыс.руб., на ГСМ – 640,5 тыс.руб., на сублизинговые платежи – 10,6 тыс.руб. и на изготовление смет – 1,3 тыс.руб.

Газификация.

 На 01.01.2016  года из 35 населенных пункта подлежащих газификации газифицировано 7 или 20 %, из 7569 домовладений желающих газифицироваться пользуются природным газом 4209 или 55,6 %.

  Проложено 148,5 км газопровода, в том числе 86,7 подземного и 61,9 надземного. По району проходит магистральный газопровод высокого давления газопровод Сызрань - Ульяновск. В 2012 году построены и введены две АГРС в р.п.Тереньга и с.Ясашная Ташла.

 В 2016 г. приступили к строительству внутрипоселкового газопровода в с.Красноборск, протяженность - 20747,3 м. Введено в эксплуатацию 2,4 км (1 очередь).

 Построен межпоселковый газопровод АГРС р.п.Тереньга – с.Тумкино – с.Назайкино – с.Красноборск, протяженность 29,9 км, строительство осуществляло АО «Волгогаз» г.Нижний Новгород. 

 Начат пуск газа в домовладения в с.Тумкино (смонтировано оборудования в 92 домовладениях, пущен газ в 67 домовладений) и в с.Красноборск по ул.Молодежная и Полевая (смонтировано оборудование в 7 домовладениях, в 5 домовладений пущен газ).

      План на 2017 год:

– завершение строительства и ввод в эксплуатацию внутрипоселкового газопровода в с.Красноборск. Подлежат газификации 392 домовладения, перевод на газовое отопление организаций соцсферы (СОШ, администрация, пожарное депо, СДК, магазины);

- подлежат газификации 392 домовладения перевод на газовое отопление организаций соцсферы в с.Тумкино (Тумкинская школа, почтовое отделение, магазины);

- проведение корректировки и получение положительного заключения на ПСД внутрипоселкового газопровода в с.Назайкино, и начало его строительства. Подлежит газификации 86 квартир, из них готовы газифицироваться 33 домовладения, и 3 объекта соцсферы (сельский клуб, почтовое отделение, магазин).

Для завершения газификации района необходимо построить

1) межпоселковые газопроводы:

 - 2 очередь газопровода р.п.Тереньга – с.Тумкино – с.Назайкино – с.Красноборск, с ответвлением на с.Федькино, Байдулино;

- 3 очередь газопровода р.п.Тереньга – с.Тумкино – с.Назайкино – с.Красноборск, с ответвлением на с.Зеленец, с.Суровка, хутор Риновский;

- межпоселковый газопровод с.Байдулино – ст.Молвино;

- межпоселковый газопровод р.п.Тереньга (АГРС) – с.Гладчиха – с.Сосновка – с.Белогорское – с.Елшанка – с.Гавриловка – с.Калиновка, ответвлением на с.Михайловка, с.Скрипино;

- межпоселковый газопровод с.Малая Борла – с.Большая Борла – с.Алешкино, с.Еремкино.

Осуществлен выбор трасс межпоселковых газопроводов и проведено согласование.

ПАО «Газпром» приступило к разработке проектной документации, контракт двухгодичный. Весной начнутся изыскательские работы.      

2) Подлежат газификации 25 населенных пунктов 3360 домовладений, необходимо построить 226688,2 км внутрипоселковых распределительных газопроводов, перевести на природный газ 23 котельные.

Инвестиционная деятельность

В инвестиционной политике района выделено несколько  приоритетных направлений для работы с потенциальными инвесторами:

- развитие сельского хозяйства и переработки его продукции,

-  развитие промышленности,  придорожного сервиса и туризма

- разработка минерально-сырьевой базы.

В 2016 году проведена большая работа по привлечению крупных инвесторов на территорию района. 

Одним из приоритетных крупных проектов является строительство  тепличного комплекса. Подобрана площадка общей площадью 100 га. для размещения тепличного комплекса близ села Языково, представлена информация о возможностях подключения к газо- и электросетям.  Строительство будет реализовано в восемь очередей, по 2,5 млрд. рублей каждая. Общее количество рабочих мест более 600. Сумма инвестиций составит 13 млрд. рублей. Начало строительства планируется на апрель этого года.

В данный момент проводится работа по созданию индустриального промышленного парка на свободной инвестиционной площадке ст. Молвино. Инвестиционная площадка расположена земельных участках, каждый площадью 25 - 30 га, с возможностью расширения. Земельные участки переведены в земли для промышленного производства. Прилегающая территория к землям промышленности - это земли сельскохозяйственного назначения площадью 627 га.

Преимуществом данной площадки является развитая инфраструктура, а именно:

- вдоль автодороги на ст. Молвино, рядом с предполагаемым индустриальным парком проходит линия электропередачи 10 кВт;

- необходимо построить газопровод, 5 км от с. Молвино. Стоимость строительства 13,5 млн. руб.;

- вдоль индустриального парка ст. Молвино проходит областная дорога на Сенгилей;

- расстояние до трассы федерального значения А-151 10 км, до р.п. Тереньга 12 км, до областного центра г. Ульяновск 80 км, до г. Сенгилей 40 км, до г. Сызрань Самарская область 70 км;

- через индустриальный парк ст. Молвино проходит Куйбышевская железная дорога, рядом находится станция Молвино, с возможностью ответвления от нее тупика на индустриальный парк.

На территории ст. Молвино уже размещены и работают:

- мини нефтеперерабатывающий  завод ООО «Симбирская корона», нефтехранилище ООО «Зерновая компания «Поволжье», ООО «Молвино- Агро», база с железнодорожными путями ПАО «НК РОСНЕФТЬ».

В настоящее время на данной площадке планируется строительство горно-обогатительной фабрики ЗАО «Пристма», где будут созданы новые рабочие места в количестве 78 человек.

Удобное расположение индустриального промышленного парка позволит трудоустроиться не только жителям муниципального образования «Тереньгульский район», а так же жителям муниципального образования «Сенгилеевский район».

Министерством обороны РФ принято решение о строительстве в 2017 году перевалочно – логистического комплекса, который будет расположен на территории МО «Ясашноташлинское сельское поселение» в п. Мочилки.  Общий объем инвестиций составит порядка 4,3 млрд. руб. В рамках данного проекта будет создано более 100 новых рабочих мест. На сегодняшний день в генеральный план были внесены изменения по переводу земель лесного фонда в земли промышленности.

