«Аллея Славы» во имя памяти

11 сентября 2014 года жителям с. Назайкино запомнился на всю жизнь. В этот день в селе была открыта мемориальная доска с именами земляков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. До этого в селе не было такого памятного места, где бы сельчане могли поклониться своим землякам, павшим на полях сражений. 192 жителя села ушли на фронт, 111 земляков не вернулись с полей сражений. Их имена занесены на мемориальную доску памяти.

Чуть позже староста села Калашников Александр Михайлович собрал активных жителей, родные которых не вернулись с той страшной войны, и предложил посадить у памятника «Аллею Славы». С радостью откликнулись на это предложение ветеран Тереньгульского РОВД Чигирёв Владимир Петрович, жители села Винтаев Владимир Александрович, Лебедев Пётр Иванович, Козлов Сергей Дмитриевич и посадили вокруг памятника молодые сосенки и березки. «Аллею Славы» высадили на подходе к памятнику и по его периметру. 
Из разговора с Владимиром Петровичем выяснилось, что весной они проконтролируют, все ли деревца прижились и, при необходимости, подсадят новые саженцы и обязательно будут за ними ухаживать. Он отметил, что это место стало святым для всех жителей села и наш гражданский долг приложить максимум усилий для его благоустройства и сохранности.

Обращаюсь ко всем жителям района с просьбой не забывать имена павших земляков в годы Великой Отечественной войны и сохранять памятные места в надлежащем состоянии. Призываю всех тереньгульцев от мала до велика потрудиться на совесть, чтобы сохранить для будущих поколений память о прошлом, о боевом и трудовом подвиге земляков. Будем верны памяти и подвигам наших предков. Сделаем все, чтобы праздник 70-летия Великой Победы пришел в каждое село, на каждую улицу, в каждый переулок, в каждый дом и стал главным событием для всех семей и каждого жителя нашего района.
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