Муниципальное учреждение «Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области» предоставляет информацию о проведенных в 2017г. проверках соблюдения земельного законодательства Российской Федерации.
В 2017 году было проведено 99 проверок соблюдения земельного законодательства в рамках муниципального земельного контроля из них:

- 80 плановых проверок;

- 19 внеплановых проверок.

По результатам проверок землепользователям выдано 17 предписаний об устранении выявленных нарушений. 
В 2017 году муниципальный земельный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области  не проводился. В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015           № 246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», с 01.01.2017 по 31.12.2017 плановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам среднего и малого предпринимательства в 2017 году в план не включались. Обращения и заявления от органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан о проведении внеплановых проверок в отношении субъектов среднего и малого предпринимательства не поступали.

В ходе проведения проверок наиболее часто встречаются следующие нарушения:

- самовольное занятие земельных участков;

- использование земельных участков без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю;

- превышение фактически занимаемой площади относительно площади заявленной в правоустанавливающих документах.
