Отчёт
о результатах деятельности муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»


за 2017 год 

Организационная, методологическая и информационная работа
Основными направлениями деятельности муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» в 2017 году являлись:
         1. Осуществление руководства организации муниципальных финансов.

         2. Разработка основных направлений бюджетной и налоговой  политики муниципального образования «Тереньгульский район».

         3. Составление проекта бюджета муниципального образования «Тереньгульский район», проектов бюджетов сельских, городского поселений.

         4. Составление отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район».
         5. Осуществление методологического руководства в области финансово-бюджетного планирования.

         6. Проведение информационно-разъяснительной работы с целью повышения бюджетно-финансовой дисциплины.

7. Осуществление предварительного, текущего и последующего контроля за исполнением бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области, в том числе контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств в сфере муниципальных закупок.

         В 2017 году муниципальным учреждением Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район»:

·  подготовлено и внесено на утверждение Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области 10 проектов решений по внесению изменений в бюджет муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2017 год и 1 проект решения по бюджету муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы;
· подготовлено и внесено на утверждение Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области 1 проект решения об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» за 2016 год и 3 проекта решения об исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» за 2017 год;
· подготовлено 45 приказов муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» по вопросам осуществления бюджетного процесса при исполнении бюджета муниципального образования «Тереньгульский район».

      Работа в 2017 году осуществлялась в соответствии с утверждённым планом.

Доходная часть бюджета

Основными направлениями налоговой и бюджетной политики администрации района в области доходов являются: сохранение и увеличение налогового потенциала консолидированного бюджета на основе экономического роста и развития налогового потенциала, повышение качества управления муниципальной собственностью.

                     Объем доходной части  консолидированного бюджета МО «Тереньгульский район» за 2017 год составил 334236,2 тыс. рублей, в том числе собственные доходы – 62438,6 тыс. рублей или 18,7 % от общего объема, безвозмездные поступления  - 271797,6 тыс. рублей или 81,3 % от общего объема, том числе:

         - дотации   73977,3 тыс. рублей,

         - субсидии  50299,6 тыс. рублей,

         - субвенции  145654,9 тыс. рублей,

         - иные межбюджетные трансферты  1780,7 тыс. рублей,

         - Прочие безвозмездные поступления 325,2 тыс. рублей,

         - возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение,  прошлых лет  -  240,0 тыс. рублей.

         Первоначальный план  по собственным доходам на 2017 год утвержден в сумме  58613,7 тыс. рублей, уточненный план  - 60362,8 тыс. рублей. 

Фактически за 2017 год  собственные доходы в консолидированный бюджет поступили в сумме 62438,6 тыс. рублей, что составляет 106,5 % к утвержденному  плану,  103,4 % к уточненному плану и 102,9 % к уровню прошлого года.  
  В разрезе  доходных  источников  выполнение выглядит следующим образом:

основной бюджетообразующий источник  -   налог на доходы физических лиц, доля которого в общем объеме собственных доходов составляет 39,4%.      

За  2017 год  налог на доходы физических лиц поступили   в сумме 24628,2 тыс. рублей, выполнение составило  104,5 % к плану и 104,2 %  к уровню соответствующего периода прошлого года. Увеличение связано с тем,  что поступил налог от  ООО Энерготехкомплект» в  сумме 131,4 тыс. рублей, от   ООО  «Электростройком» в сумме  564,2 тыс. рублей,  от ООО ЭТК в сумме  81,8 тыс. рублей, ООО ЧОО «Сокол»  30,1 тыс. рублей, ООО «ДТ СПП»  25,2 тыс. рублей (данные  организации занимаются  строительными работами и обслуживанием строящейся фабрики сухих смесей, расположенной на территории ООО «Лукьяновский  горно - обогатительный  комбинат»), поступил НДФЛ за декабрь 2016 года от ФКУ «ЕРЦ МО РФ» в сумме 70,3 тыс. рублей, поступила задолженность за прошлый год от ОАО «Тереньгульское АТП» в сумме 482,2 тыс. рублей,  ООО «Газораспределение Самара»  129,1 тыс. рублей, а также в связи с увеличением  МРОТ с 01.07.2017 года и с увеличением заработной платы работникам культуры, медицинским работникам. Задолженность от ГУЗ Тереньгульская РБ за январь- декабрь текущего года  составляет 897,6 тыс. рублей.

Крупными плательщиками НДФЛ являются:

   -  ФКУ «ОФО МО РФ по Ульяновской и Пензенской областям и Республике Мордовия»,

   -  ООО «Зерновая компания «Поволжье»,

   -  ОАО «Тереньгульский маслодельный завод»,

   - ГУЗ «Тереньгульская РБ»,

   - Отдел образования,

   - ФГУ СХП «Ульяновское»,

   - ООО «Лукьяновский Горно-обогатительный  Комбинат»,

   - ООО «РосБекон».

Для увеличения  поступлений налога в течение года проводилась  работа по созданию новых  рабочих  мест. За  12 месяцев  2017 года  создано 340,0 рабочих мест.

Акцизы на нефтепродукты  за 2017 год  при плановых назначениях 8913,4 тыс. рублей, поступили в сумме 9447,1 тыс. рублей или выполнение составило 106,0 % и  83,7 % к уровню прошло года, что меньше на 1839,0 тыс. рублей. 

  Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности поступил   в сумме 2732,3 тыс. рублей или 83,3 % к плану  и  84,6 %  к аналогичному периоду прошлого года, или меньше на 496,1 тыс. рублей. Снижение поступления налога  связано  с увеличением  фиксированных платежей по страховым взносам, уменьшающих начисленную сумму ЕНВД, а также с уменьшением количества налогоплательщиков (на 01.01.2016года было - 229 плательщиков, на 01.01 2017 года  - 211).

  Налог, взимаемый в связи с применением  упрощенной  системы  налогообложения за 12 месяцев  2017 года поступил  в сумме 611,0 тыс. рублей при плановых назначениях 607,0 тыс. рублей или выполнение составило 100,7 %.  К уровню соответствующего периода прошлого года получено меньше  на 50,2 тыс. рублей (поступил платеж на возврат).

Единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 308,8 тыс. рублей или выполнение плана составило 102,3 %. К уровню соответствующего периода прошлого года получено больше на 171,6 тыс. рублей в связи с увеличением реализации продукции.

Налог, взимаемый
в связи с применением патентной  системы налогообложения за текущий период 2017 года поступил в  сумме 211,5 тыс. рублей при плановых назначениях 204,6 тыс. рублей или дополнительно поступило в бюджет 6,9 тыс. рублей, к уровню прошлого года поступило больше на 82,6 тыс. рублей (увеличилось количество плательщиков).  

 Налог на имущество физических лиц  за январь-декабрь 2017 года при плане 1905,9 тыс. рублей  поступил в сумме 2033,6  тыс. рублей  или выполнение составило 106,7 %., или больше плановых назначений на 127,7 тыс. рублей и на 667,2 тыс. рублей больше соответствующего периода прошлого года в связи с поступлением задолженности от физических лиц по уведомлениям налоговой инспекции за 2015 год.  

   Для мобилизации поступления налога в поселениях в течение года проводилась разъяснительная работа о необходимости оформления имущества  в собственность..

 Земельного налога  за 2017 год получено  в сумме 9630,3 тыс. рублей при плане  9086,1 тыс. рублей или выполнение составило 106, 0 %, или   больше на 544,2 тыс. рублей, и на 1232,5 тыс. рублей больше уровня соответствующего периода прошлого года (поступила недоимка от МКП Тереньгульское коммунальное хозяйство» в сумме 238,0 тыс. рублей,  с оформлением земельных участков   в собственность (ООО «ЭкоНефть», ИП  Саулькин), а также поступила недоимка по уведомлениям налоговой инспекции за 2015 год). 
Крупными налогоплательщиками являются:

 ООО «Зерновая компания «Поволжье»,

ООО «МолвиноАгро»,

ОАО «Тереньгульский маслодельный завод»,

ОАО «Татнефть»,

ГУЗ «Тереньгульская РБ»,

МКП Тереньгульское коммунальное хозяйство».

Госпошлины  получено  в размере 1047,3 тыс. рублей при  плане 1040,1 тыс. рублей или план выполнен  на 100,7 %. К аналогичному периоду прошлого года    поступило больше на 150,0 тыс. рублей (увеличилось количество дел, рассматриваемых в судах общей юрисдикции мировыми судьями). 

 Доходы  от оказания платных услуг за январь- декабрь 2017 года поступили в сумме  6327,5 тыс. рублей при плане 6318,5 тыс. рублей или выполнение составило 100,1 %.  К уровню соответствующего периода прошлого года поступило больше на  410,4 тыс. рублей.  Увеличение  поступлений произошло  с повышением с  01.09.2017 года    родительской платы за присмотр  и уход за ребенком в муниципальных дошкольных образовательных организациях  на основании  Постановления Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 17.08.2017 г. № 350.

Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов за 2017 год  поступили в сумме 334,2 тыс. рублей (возврат дебиторской задолженности: в Ясашноташлинском сельском поселении -39,9 тыс. рублей, в Белогорском сельском поселении – 11,9 тыс. рублей, в Подкуровском сельском поселении -12,5 тыс. рублей, в Тереньгульском городском поселении 0,4 тыс. рублей, возмещение затрат в районе в сумме 71,4 тыс. рублей  (от Евсеевой,  Писчаскина, Садухина),  возврат остатков субсидий, субвенций прошлых лет 198,1 тыс. рублей. К уровню соответствующего периода прошлого года поступило  больше на  29,2 тыс. рублей в связи с увеличением сумм возвратов в поселениях.

  Доходы от использования имущества, находящегося  в государственной  и муниципальной собственности за 2017 год  поступили  в сумме  3917,2 тыс. рублей, при  плане  3808,5 тыс. рублей, что больше   плана на  108,7 тыс. рублей, в том числе:

- доходы от сдачи в аренду земельных участков поступили в сумме 3276,1 тыс. рублей при плановых назначениях 3199,3 тыс. рублей или план  за январь-декабрь   2017 года  выполнен на 102,4 %. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, получено дохода  больше на  320,3 тыс. рублей,  в связи  с  заключением новых договоров аренды (заключено 11 договоров аренды земельных участков), а также с поступлением задолженности за  2016 год. 

-  доходы от использования имущества поступили в сумме  641,1 тыс. руб. при плане 609,2  тыс. рублей или план перевыполнен на 5,2 % в связи с поступлением задолженности от ЗАО «УльяновскФармация». К  аналогичному периоду  прошлого года получено дохода  больше на 42,9 тыс. рублей в связи с  поступлением задолженности за прошлый год от Гасанова К. 

Платы за негативное воздействие на окружающую среду за 12 месяцев  текущего года поступило  в сумме 189,1 тыс. рублей или выполнение плана составило 100,4 %. К уровню соответствующего периода прошлого года получено меньше  на 422,3 тыс. рублей, в связи с внесением изменений в БК. РФ (с 01.01.2016 года отменена плата за выбросы загрязняющих веществ в водные объекты). 

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов за январь- декабрь  2017 года поступили в сумме 704,0 тыс. рублей, что на 262,2 тыс. рублей больше  уровня  соответствующего периода прошлого года.  Увеличение  произошло за счет продажи здания  кабельного цеха в р.п Тереньга.

Штрафы,  санкции, возмещение  ущерба  поступили в сумме  316,0 тыс. рублей,  при плановых  назначениях   309,5 тыс. рублей или выполнение составило 102,1 %, или  больше,  чем за  12 месяцев  2016 года  на  25,6 тыс. рублей.  За   текущий период поступили  денежные  взыскания: 

 - денежные  взыскания (штрафы) за нарушения  законодательства о налогах и сборах         0,4 тыс. рублей,   

- денежные взыскания (штрафы) за административные правонарушения в области налогов и сборов, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях   1,2 тыс. рублей,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

- прочие поступления от денежных взысканий в возмещение ущерба   214,8 тыс. рублей,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

- денежные взыскания (штрафы) за нарушения  законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека 94,6 , тыс. рублей.

 -денежные взыскания (штрафы) за нарушения земельного законодательства  5,0 тыс. рублей.

        Организация работы по увеличению налоговой базы, налоговых и неналоговых доходов.

                                        НДФЛ

Муниципальное образование проводит  работу по увеличению налогового потенциала:   проводится работа по созданию рабочих мест на предприятиях всех форм собственности. За  2017 год по всем сферам деятельности  создано 340 рабочих мест. Погашена задолженность  по НДФЛ  в сумме 1960,6 тыс. руб. 

Налоги на совокупный доход.

С целью увеличения поступления единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и упрощенной системы налогообложения проводятся следующие мероприятия:

Совместно с ИФНС продолжается  работа по сбору недоимки прошлых лет. В течение года на заседание комиссии были приглашены  предприятия и  индивидуальные предприниматели. В результате проделанной работы была погашена задолженность: 

-по единому налогу на вмененный доход в сумме 76,2 тыс. руб.,

- по упрощенной системе налогообложения в сумме 614,0 тыс. рублей. 

Аренда земельных участков.

По увеличению поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования арендной платы за землю проводятся следующие мероприятия: 

- работает комиссия по контролю за поступлением арендных платежей за землю в доходы бюджетов всех уровней с приглашением руководителей и главных бухгалтеров предприятий, индивидуальных предпринимателей, физических лиц. По работе данной комиссии в бюджет муниципального образования поступило 50,7 тыс. руб. 
               За 2017 год проведено 13 заседаний  межведомственной комиссии по контролю   за  деятельностью убыточных организаций, легализации заработной платы и погашению задолженности в бюджеты всех уровней с участием представителей  Прокуратуры, Пенсионного фонда, ОСП, и налоговой инспекции. Заслушано 17 юридических лиц, 34 физических лица, 42 индивидуальных предпринимателя и 6 КФХ.  В результате   проведенных комиссий поступила задолженность в сумме  2973,2 тыс. рублей
Расходная часть бюджета

Формирование бюджетных ассигнований на 2017 год производилось исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в муниципальном образовании «Тереньгульский район».

Расходная часть консолидированного бюджета за 2017 год исполнена в сумме 337263,1 тыс. рублей, что составляет 99,6% уточнённого годового плана. Темп роста к уровню расходов 2016 года составляет 109,6%.
 

В ходе исполнения бюджета сохранена его социальная направленность. На финансирование социально-ориентированных отраслей направлено 255750,7 тыс. рублей или 75,8 % от общих расходов бюджета:

- образование                       -  198561,3 тыс. руб.;

- культура                             -    30771,0 тыс. руб.;

- социальная политика         -   21616,9 тыс. руб.;
- здравоохранение – 76,3 тыс. руб.;

- физическая культура и спорт – 4725,2 тыс. руб.

Распределение бюджетных средств осуществлялось в соответствии с кассовым планом исполнения бюджета муниципального образования. В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в образовательных учреждениях, оплатой коммунальных услуг, потребляемых учреждениями бюджетной сферы района, на обеспечение ГСМ, оплатой исполнительных листов.
Наибольший удельный вес в структуре расходов   консолидированного бюджета 2017 года занимает оплата труда с начислениями – 213358,7 тыс. руб. или 63,3%. По состоянию на 01.01.2017г.  выплата заработной платы произведена в полном объеме. Просроченная кредиторская задолженность по начислениям на выплаты по оплате труда на 01.01.2018 года составила 10705,4 тыс. руб. 
 Расходы на оплату коммунальных услуг составили 16131,3 тыс. руб. или 4,8%.
Исполнение расходов в разрезе отраслей выглядит следующим образом:

                                                                                                               тыс. руб.                                                                                                                    

	Наименование отрасли 
	Утверждено 2017 год
	Исполнено

2017 год
	% выполнения плана
	Удельный вес

%

	Общегосударственные расходы 
	41799,0
	41471,8
	99,2
	12,3

	Национальная оборона
	368,9
	368,9
	100,0
	0,1

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	784,4
	784,4
	100,0
	0,2

	Национальная экономика
	14469,2
	14373,6
	99,3
	4,2

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	24797,7
	24513,7
	98,9
	7,3

	Образование
	198676,9
	198561,3
	99,9
	58,9

	Культура
	30843,7
	30771,0
	99,8
	9,1

	Здравоохранение
	76,3
	76,3
	100,0
	0,1

	Социальная политика
	21980,1
	21616,9
	98,3
	6,4

	Физическая культура и спорт
	4725,2
	4725,2
	100,0
	1,4

	Всего
	338521,4
	337263,1
	99,6
	100,0


Участие в федеральных и областных программах, реализация муниципальных программ остаётся приоритетным направлением и одним из путей привлечения финансовых ресурсов на территорию района, поэтому необходимо в полной мере использовать данный ресурс. Общий объем финансирования расходов бюджета муниципального образования, охваченный муниципальными программами составляет 94326,3 тыс. рублей, или 28,0% от общего объема расходов консолидированного бюджета.
Расходы на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований

На содержание органов местного самоуправления в 2017 году израсходовано бюджетных средств в сумме 30619,1 тыс. рублей. Расходы на содержание ограничивались нормативом расходов, утверждённым Постановлением Правительством Ульяновской области от 19.12.2016. № 626-П. По итогам года ни одно муниципальное образование не превысило утвержденный норматив. 

Работа по реализации мер по эффективному использованию бюджетных средств
           В современных условиях важной задачей для муниципальных образований является преодоление проблем, возникших в результате финансово-экономического кризиса и создание условий для последующего инновационного развития.

В целях повышения эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» и оптимизации расходных обязательств принято распоряжение Администрацией муниципального образования «Тереньгульский район» от 17.04.2017г. №78-р «Об утверждении Программы оптимизации расходов бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» на 2017-2019 годы».
В целях обеспечения сбалансированности бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» и оптимизации бюджетных средств принято распоряжение Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 28.08.2016г. №358-р «О некоторых мерах по оптимизации расходов бюджета муниципального образования «Тереньгульский район».
Информация по экономии бюджетных расходов

	Всего
	По аппарату управления
	По бюджетной сфере

	
	2016 год
	2017 год
	2016 год
	2017 год

	План  
	188,7
	411,9
	771,8
	987,7

	Факт 
	197,4
	411,9
	771,3
	987,7

	Темп роста (%)
	104,6
	100,0
	99,9
	100,0


Работа по снижению кредиторской задолженности
           В 2017 году большое внимание уделялось проблеме кредиторской задолженности бюджетов.

По состоянию на 01.01.17 г задолженность консолидированного бюджета составляла – 30800,4 тыс. руб.

 По состоянию на 01.01.18г. - кредиторская задолженность увеличилась на 10185,0 тыс. руб.  и составила  40985,4 тыс. руб.  Увеличение произошло за счет средств областного бюджета (ремонт дорог, субвенции общеобразовательного, дошкольного образования).
   Ежемесячно проводился мониторинг просроченной кредиторской задолженности в разрезе каждого учреждения. Разрабатывались графики погашения просроченной кредиторской задолженности. По состоянию на 01.10.2017 года проводилась инвентаризация по имеющимся контрагентам. Ежеквартально главными бухгалтерами учреждений сдавался план мероприятий по сокращению просроченной кредиторской задолженности и недопущению роста задолженности в текущем финансовом году (заключение договоров в пределах доведенных лимитов бюджетных ассигнований на текущий финансовый год, высвобождение дополнительных лимитов по заключенным ранее договорам, срок действия которых истек). 
Работа внутреннего финансового контроля

В 2017 году Финансовым отделом МО «Тереньгульский район» осуществлялись следующие виды контроля:

- контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;

- контроль за полнотой и достоверностью отчетности о реализации государственных (муниципальных) программ, в том числе отчетности об исполнении государственных (муниципальных) заданий;
-  контроль органа внутреннего муниципального финансового контроля, предусмотренный частью 8 статьи 99 Закона о контрактной системе.
В 2017 году в рамках проверок предусмотренных бюджетным кодексом проведено 8 плановых контрольных мероприятий. Кроме этого была назначена внеплановая проверка в администрации МО «Красноборское сельское поселение», которая в последующем приостановлена по причине не представления объектом контроля полной информации о результатах финансово хозяйственной деятельности.
Общая сумма проверенных средств составила 29602,22 тыс. руб. Выявлено нарушений на 5632,79 тыс. руб., из них неэффективное использование бюджетных средств 418,91 тыс. руб., неправомерные расходы 68,70 тыс. руб., прочие нарушения на 5145,18 тыс. руб. Процент выявленных нарушений от суммы проверенных средств составил 19,03. Сумма устраненных финансовых нарушений на 31.12.2017 года составила 5453,37 тыс. руб., или 96,26 % от общей суммы нарушений. По итогам проверок в рамках, которых выявлены нарушения, выдано 7 представлений. 
Наиболее часто встречающиеся нарушения при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля в 2017 году:

- не достижение наилучшего результата с использованием определённого бюджетом объёма средств в результате их направления на оплату штрафа и пеней за несвоевременную оплату обязательных платежей;

- нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет;

- формы первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета не соответствовали установленным унифицированным формам;
- отсутствие собственноручных заявлений и распорядительных документов о выдаче подотчетных сумм;

- не проведение инвентаризации имущества, финансовых активов и обязательств в установленные сроки.
При осуществлении контроля предусмотренного частью 8 статьи 99 Закона о контрактной системе проведено 2 контрольных мероприятия, выявлено 17 нарушений, из них 2 нарушения – это не применение муниципальным заказчиком мер ответственности и иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта, и 15 - несоответствие поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта.

По результатам контрольных мероприятий муниципальным заказчикам выдано два предписания об устранении нарушений. На 31.12.2017 года нарушения устранены.
Общее количество проверок, по всем видам контроля, по результатам которых применены меры дисциплинарного характера составило 5 штук.

Общее количество применённых дисциплинарных взысканий к виновным должностным лицам составило 6 из них 6 замечаний.

Результаты всех контрольных мероприятий проведенных в 2017 году рассмотрены на совещаниях с участием главы администрации района, председателя контрольно-счетной комиссии Совета депутатов МО «Тереньгульский район», начальника Финансового отдела, должностных лиц проверенных учреждений, представителей Общественной палаты МО «Тереньгульский район», Палаты справедливости и общественного контроля МО «Тереньгульский район», Общественного Совета по профилактике коррупции МО «Тереньгульский район».
Информация о проведённых проверках размещается на сайте муниципального образования «Тереньгульский район», отчеты о проделанной работе направляются в Министерство финансов Ульяновской области.
Анализ эффективности деятельности МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район»
В 2017 году МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» подготовлено (рассмотрено) законов, НПА, локальных актов, внесенных изменений в НПА в количестве 144 документа. Подготовлено отчетов, докладов и иной информации – 3417 документов. Отвечено на 475 запросов органов власти, обращений граждан, юридических лиц. За финансовый год проведено 9963 кассовых операций.
Основные  задачи  МУ Финансовый отдел  МО «Тереньгульский район» на 2018 год 
1. Усилить работу по погашению недоимки по всем видам налоговых и неналоговых доходов.

2. Вести работу по снижению просроченной кредиторской задолженности и не допускать её увеличения.

3. Усилить финансовую дисциплину при расходовании бюджетных средств.

Начальник МУ Финансовый отдел

МО «Тереньгульский район»
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