Администрация муниципального образования «Тереньгульский район» информирует о том, что принят Закон Ульяновской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Ульяновской области «О правовом регулировании отдельных вопросов, связанных с участием Ульяновской области в реализации программы «Жильё для российской семьи» от 31.08.2016 № 117 – ЗО (далее – Закон). 
Законом вводится дополнительная категория граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса по программе «Жильё для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» утверждённой Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 323:

- граждане Российской Федерации, являющиеся участниками Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 22.06.2006 № 637 «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом». 
