Государственная поддержка инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области

Закон Ульяновской области от 15.03.2005 № 019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области» предусматривает статус приоритетного инвестиционного проекта Ульяновской области, а также статус особо значимого инвестиционного проекта Ульяновской области. 

Статус особо значимого проекта Ульяновской области
           Статус особо значимого проекта предусматривает с 1 января 2013 года предоставление мер государственной поддержки, определённых Законом Ульяновской области от 26.11.2003 № 060-ЗО «О налоге на имущество организаций на территории Ульяновской области», Законом Ульяновской области от 04.06.2007 № 71-ЗО «О налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в отношении отдельных категорий налогоплательщиков», Законом Ульяновской области от 06.12.2007 № 130-ЗО «О транспортном налоге в Ульяновской области»,постановлением Правительства Ульяновской области от 01.12.2010 № 418-П «О некоторых мерах по реализации Закона Ульяновской области от 15.03.2005 № 019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области», а именно:
  

установление налоговой ставки 0 % по налогу на имущество организаций, сроком на 10 лет с начала налогового периода, следующего за налоговым периодом, в котором завершена реализация инвестиционного проекта, факт завершения реализации которого подтверждён Правительством Ульяновской области;
установление налоговой ставки 1,1 процента по налогу на имущество организаций сроком на 5 летсо дня, следующего за днём окончания исчисления срока использования права на применение налоговой ставки налога в размере 0 %;
установление пониженной налоговой ставки налога на прибыль организаций, в части, подлежащей зачислению в областной бюджет Ульяновской области в размере 13,5%, сроком на 15 лет с 1-го числа отчётного периода, в котором произошло возникновение прибыли, но не ранее начала налогового периода, следующего за налоговым периодом, в котором завершена реализация инвестиционного проекта, факт завершения реализации которого подтверждён Правительством Ульяновской области;
освобождение от уплаты транспортного налога сроком на 10 лет с начала налогового периода, следующего за налоговым периодом, в котором завершена реализация инвестиционного проекта, факт завершения реализации которого подтверждён Правительством Ульяновской области;
                 предоставление из областного бюджета Ульяновской области субсидий на срок 10 лет в размере, соответствующем уплаченному в областной бюджет налогу на прибыль организаций. Организации. которым статус ососбо значимого инвестиционного проекта Ульяновской области присвоен до 01.07.2013 могут выбрать механизм субсидий на срок 8 лет в размере, соответствующем уплаченным в областной бюджет налогу на прибыль организаций и налогу на доходы физических лиц.

           Статус особо значимого инвестиционного проекта может быть присвоен инвестиционному проекту, реализация которого началась после 1 октября 2009 года, в случае, если: 

1) реализация инвестиционного проекта осуществляется:

а) юридическим лицом, государственная регистрация которого при создании осуществлена на территории Ульяновской области в течение трех лет до дня обращения за присвоением реализуемому им инвестиционному проекту статуса особо значимого инвестиционного проекта;

б) обособленным подразделением юридического лица, государственная регистрация которого при создании осуществлена на территории иного субъекта Российской Федерации и вставшего на налоговый учет на территории Ульяновской области в течение трех лет до дня обращения за присвоением реализуемому им инвестиционному проекту статуса особо значимого инвестиционного проекта;

в) юридическим лицом, государственная регистрация которого при создании осуществлена на территории иного субъекта Российской Федерации и вставшего на налоговый учет на территории Ульяновской области в течение трех лет до дня обращения за присвоением реализуемому им инвестиционному проекту статуса особо значимого инвестиционного проекта;

2) объём и структура капитальных вложений, планируемых к осуществлению в результате реализации инвестиционного проекта согласно бизнес-плану инвестиционного проекта, соответствуют установленным Правительством Ульяновской области критериям по объёму и структуре капитальных вложений для присвоения инвестиционному проекту статуса особо значимого инвестиционного проекта;

3) бизнес-планом инвестиционного проекта предполагается завершение реализации инвестиционного проекта в срок до 31 декабря 2017 года.

Критерии по объёму и структуре капитальных вложений для присвоения инвестиционному проекту статуса особо значимого инвестиционного проекта утверждены постановлением Правительства Ульяновской области от 01.12.2010 № 418-П «О некоторых мерах по реализации Закона Ульяновской области от 15.03.2005 № 019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области» (в Порядке отбора реализуемых инвестиционных проектов и принятия Правительством Ульяновской области решения о присвоении им статуса особо значимого инвестиционного проекта Ульяновской области).

 

Статус приоритетного инвестиционного проекта Ульяновской области
 Меры господдержки для статуса приоритетного проекта определены Законом Ульяновской области от 26.11.2003 № 060-ЗО «О налоге на имущество организаций на территории Ульяновской области», Законом Ульяновской области от 04.06.2007 № 71-ЗО «О налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в отношении отдельных категорий налогоплательщиков» и предусматривают:

установление налоговой ставки 0 % по налогу на имущество организаций;
установление налоговой ставки налога на прибыль организаций, в части, подлежащей зачислению в областной бюджет Ульяновской области в размере 13,5%.
Указанные меры поддержки предоставляются на срок окупаемости инвестиционных затрат, но не более 5 лет с начала налогового периода, следующего за налоговым периодом в котором присвоен статус приоритетного инвестиционного проекта.

Статус приоритетного инвестиционного проекта может быть присвоен инвестиционному проекту (на любой стадии реализации инвестиционного проекта) при условии его соответствия критериям экономической и социальной значимости, установленным постановлением Правительства Ульяновской области от 05.02.2008 № 3/46-П «Об утверждении порядка проведения отбора инвестиционных проектов и бизнес-планов на присвоение им статуса приоритетного инвестиционного проекта Ульяновской области».
 

Статус резидента особой экономической зоны
Для резидентов Портовой особой экономической зоны (ПОЭЗ), с учётом положений федерального и регионального законодательства о налогах, местных нормативных правовых актов о налогах предусматриваются следующие меры поддержки:

1) установление налоговой ставки 0 % по налогу на имущество организаций;

2) установление налоговой ставки налога на прибыль организаций, в части, подлежащей зачислению в областной бюджет Ульяновской области в размере 0 %;

3) освобождение от уплаты транспортного налога;

4) освобождение от уплаты земельного налога.

Ставка 0 % по налогу на имущество организаций устанавливается в отношении имущества, учитываемого на балансе организаций – резидентов портовой особой экономической зоны, созданного или приобретённого в целях ведения деятельности на территории портовой особой экономической зоны, используемого на территории портовой особой экономической зоны в рамках соглашения о создании портовой особой экономической зоны и расположенного на территории данной портовой особой экономической зоны, устанавливается сроком на 15 лет (с учётом федеральной нормы на 10 лет).

Налоговая ставка 0 % по налогу на прибыль организаций в отношении прибыли от деятельности, осуществляемой на территории портовой особой экономической зоны, устанавливается сроком на 10 лет с начала налогового периода, в течение которого произошло возникновение указанной прибыли, и при условии выполнения организацией – резидентом портовой особой экономической зоны требований, предусмотренных абзацем пятым пункта 1 статьи 284 Налогового кодекса Российской Федерации;

Освобождение от уплаты транспортного налога устанавливается            в течение 10 лет с начала налогового периода, в течение которого транспортное средство зарегистрировано в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Освобождение от уплаты земельного налога – в отношении земельных участков, расположенных на территории особой экономической зоны – устанавливается сроком на 10 лет с момента возникновения права собственности (с учётом федеральной нормы – на 5 лет)

На федеральном уровне для резидентов портовых особых экономических зон предусмотрены преференции по НДС: проведение работ (оказание услуг) резидентами портовой ОЭЗ в портовой ОЭЗ относится к операциям, не подлежащим налогообложению НДС.

Резиденты ПОЭЗ применяют также таможенные преференции, установленные на федеральном уровне – режим таможенной процедуры свободной таможенной зоны. Данный режим позволяет выгодно размещать высокотехнологичные предприятия, для создания которых зачастую требуется ввозить на территорию России дорогостоящее оборудование и компоненты из-за рубежа.

Организациям – резидентам ПОЭЗ, соглашение об осуществлении деятельности в ПОЭЗ которых предусматривает создание организацией – резидентом ПОЭЗ объекта аэропортовой инфраструктуры – ангара в соответствии с постановлением Правительства Ульяновской обл. от 01.02.2013 № 32-П «О предоставлении субсидий из областного бюджета Ульяновской области организациям - резидентам портовой особой экономической зоны, расположенной на территории муниципального образования «Чердаклинский район» предусматривается предоставление из областного бюджета Ульяновской области субсидий:

на возмещение части затрат, связанных с подготовкой персонала в целях реализации инвестиционных проектов;

на возмещение части затра, связанных с уплатой процентов по кредитам, выданным в целях реализации инвестиционных проектов.

