Информация о результатах
проверки отчета об исполнении муниципального задания
за 2020 год
Основание для проверки: План контрольных мероприятий МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» при осуществлении контроля за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, и контроля за полнотой и достоверностью отчётности о реализации муниципальных программ МО «Тереньгульский район» на 2021 год, приказ МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» от 26.02.2021 года № 03-пр.

Цель проверки: контроль за достоверностью отчета об исполнении муниципального задания.
Объект проверки: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Тереньгульская детская школа искусств» Ульяновской области.
Проверяемый период: 2020 год.
Проверка проведена: консультантом отдела финансирования муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» Галашиным В.П.

Срок проверки: начало проверки        26 февраля 2021 года

                              окончание проверки  16 марта 2021 года

В результате проведенной проверки отчета об исполнении муниципального задания за 2020 год в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Тереньгульская детская школа искусств» Ульяновской области, выявлено следующие нарушение:
1. не размещение электронной копии муниципального задания Учреждения на 2020 год на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru).
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