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Информация о результатах
проверки соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении Тереньгульский детский сад «Колосок» за 2020 год
№ 4                                                                                           от 29.04.2021 г.

Цель: проверить соблюдение требований Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации.
Объект проверки: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Тереньгульский детский сад «Колосок» (далее – Учреждение).
ИНН 7320002842, ОГРН 1027300932240.
Юридический адрес: 433360, Ульяновская область, Тереньгульский район, рабочий поселок Тереньга, улица Комарова, 4а.
Метод проверки: выборочный.
Проверяемый период: 2020 год.
Сроки проведения проверки: начало проверки        13 апреля 2021 года;


                                                     окончание проверки  29 апреля 2021 года.
Проведённой проверкой соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетного кодекса Российской Федерации и принимаемых в соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении Тереньгульский детский сад «Колосок» за 2020 год выявлено нарушение статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ и условий контракта, выразившееся в использовании материалов, используемых при производстве работ, отличных от материалов определенных условиями контракта.






