Информация о результатах
выездной проверки в Автономной некоммерческой организации
«Центр развития предпринимательства Тереньгульского района Ульяновской области»
Контрольное мероприятие проведено на основании приказа муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» от 09.06.2021 года № 20-пр, плана контрольных мероприятий муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» при осуществлении контроля за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, и контроля за полнотой и достоверностью отчётности о реализации муниципальных программ МО «Тереньгульский район» на 2021 год.
Тема контрольного мероприятия: проверка предоставления субсидии юридическим лицам(за исключением субсидии государственным (муниципальным) учреждениям) и соблюдения условий соглашений (договоров) об их предоставлении.

Проверяемый период: 2020 год.

Контрольное мероприятие проведено консультантом отдела финансирования муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» Галашиным В.П.

Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил 14 рабочих дней с «10» июня 2021 года по «30» июня 2021 года.
Информация о результатах контрольного мероприятия:
В ходе проведенной выездной проверки в Автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства Тереньгульского района Ульяновской области» выявлено нарушение положений статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 3 Порядка предоставления из бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области субсидии некоммерческим организациям, ведущим деятельность по развитию предпринимательства на территории муниципального образования «Тереньгульский район», условий соглашения о предоставлении субсидии Автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства Тереньгульского района Ульяновской области», ведущей деятельность по развитию предпринимательства на территории муниципального образования «Тереньгульский район», выразившееся в оплате за счет средств субсидии 100 устных консультаций представителей малого и среднего предпринимательства Тереньгульского района по вопросам организации предпринимательской деятельности на общую сумму 50000,00 рублей, неподтвержденных как факт оказания услуги журналом консультаций за 2020 год.

PAGE  
1

