1 января 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2014 №458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты РФ и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) РФ».
Закон вводит понятие «твердые коммунальные отходы» - отходы, образующиеся в жилых и нежилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. 

Теперь в соответствии с обновленным законом об отходах коммунальная услуга по сбору и транспортировке твердых бытовых отходов будет прописываться отдельной строкой в квитанции за жилищно-коммунальные услуги. То есть начиная с 1 января 2016 года, в единых платежных документах (ЕПД) появится новая строка по оплате за жилищно-коммунальные услуги – услуга по обращению с твердыми коммунальными отходами. Эта услуга станет реализовываться через "оператора". 
С 01 января 2016 года управляющая организация, ТСЖ, ЖСК, получая от населения плату за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, осуществляют расчеты за оказанную услугу с "оператором" по обращению с ТКО. Для этого обслуживающие организации (УО, ТСЖ, ЖСК) заключают с "оператором" соответствующий договор согласно требованиям, установленным Правительством РФ. Что касается собственников частного жилого дома, то они заключают договор, с "оператором" по обращению с твердыми коммунальными отходами, напрямую.
В связи с введением новой коммунальной услуги будет изменен и порядок расчета размера платы за сбор и вывоз твердых бытовых отходов. В настоящее время плата за данную услугу определяется в расчете за 1 кв.м. общей площади занимаемой жильцом в многоквартирном доме. Согласно изменениям, плата за новую коммунальную услугу будет рассчитываться исходя из нормативов накопления твердых коммунальных отходов на одного человека.

