	


Информация по обращениям граждан за 2015 год

В администрации му​ниципального образования «Подкуровское сельское поселение» проведен анализ обращений граждан за 2015 год. Их поступило 315,  в том числе направленных на исполнение с поручениями Губернатора Ульяновской области- 6. Обращений в сфере ЖКХ и коммунальных услуг -28,  по земельным вопросам и оформлению имущества – 176, по оформлению сельхоз.кредитов – 4, по оформлению паспорта детям в 14 лет – 8, остальные обращения по социальным вопросам (обеспечение льготными дровами, оформление компенсационных выплат услуг ЖКХ,  разъяснение льготного законодательства, выплат детского пособия, вопросы вступления в наследство, вопросы регистрации и выписки граждан) и получение различного рода справок, которых выдано 1084. 

Администрацией поселения принимались управленческие решения по выполнению ряда обращений. Среди них такие, как текущий ремонт водопровода в с. Подкуровка, с.Суровка  и с. Солдатская Ташла, ремонт дороги в с.Солдатская Ташла ул.Ульяновская, подъезд к д.Коровинка,  подъезд к кладбищу с.Солдатская Ташла, благоустройство родников в с.Солдатская Ташла и п.Лысогорском, благоустрой​ство населенных пунктов, уборка снега в зимний период. Большое количество обращений по земельным вопросам и оформления недвижимости объясняется завершением дачной амнистии и бесплатной приватизацией жилья.
Идет разъяснительная работа с населением по противопожарным мероприятиям, особое внимание уделяется социально-незащищённым и неблагополучным семьям.
Ежедневно работают «прямые телефонные линии» по социальным вопросам и вопросам ЖКХ.
Утвержден график приемов граждан главой администрации поселения, работниками администрации поселения. Глава администрации еженедельно выезжает в населённые пункты для проведения встреч с индивидуальными предпринимателями, населе​нием, руководителями крестьянско-фермерских хозяйств по решению про​блемных вопросов. В решении вопросов населенных пунктов активное участие принимают сельские старосты сёл Скугареевка, Суровка и Солдатская Ташла. 
 Для сравнения в 2014 году поступило 300 обращений, из них направленных с поручениями Губернатора Ульяновской области- 7. Обращений в сфере ЖКХ и коммунальных услуг -21,  по земельным вопросам и оформлению имущества – 168, по оформлению сельхоз.кредитов – 5, по оформлению паспорта детям в 14 лет – 12, за получением справок-1244.
 
