Информация по результатам  контрольных проверок,  проведенных МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» за 2013г.

За 2013 год проведено восемь плановых проверок:
- предварительная проверка расчётов  по составлению смет расходования средств местного бюджета на 2013г. в МУ Администрация МО «Михайловское сельское поселение»;

- ревизия финансово-хозяйственной деятельности  в МОУ ДОД  «Тереньгульская  ДЮСШ»;
- проверка целевого и эффективного использования денежных средств за 2012г. и1 квартал 2013г. в МО "Красноборское сельское поселение".

- проверка правомерности, экономической обоснованности и эффективности финансово-хозяйственной деятельности в МОУ "Зеленецкая основная общеобразовательная школа";

- выборочная проверка принятых мер по устранению нарушений, по результатам контрольных мероприятий в 2012 году в МОУ Красноборская СОШ;

- проверка правомерности, экономической обоснованности и эффективности финансово - хозяйственной деятельности за 2012 годи 1 полугодие 2013 года в МУ администрация МО "Подкуровское сельское поселение";

- проверка правомерности, экономической обоснованности и эффективности финансово - хозяйственной деятельности за 2012 годи 1 полугодие 2013 года в МУ администрация МО "Ясашноташлинское сельское поселение";

- выборочная проверка принятых мер по устранению нарушений, по результатам контрольных мероприятий в 2013 году в МО "Красноборское сельское поселение";


Всего  установлено нарушений на сумму 2474,80 тыс. руб., из них:
- сумма неправомерного использования средств 54,33 тыс. руб.;

- сумма неэффективного использования средств – 170,589 тыс. руб.;

- прочие нарушения – 2249,881 тыс. руб.

По окончании проверок в учреждения направлены Представления для устранения нарушений. 

