К 100-ЛЕТИЮ АРХИВНОЙ СЛУЖБЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Мы продолжаем публикацию  писем военных лет. Они написаны бойцами с фронта в газету «Колхозный труд».
стоит штамп редакции -письмо поступило  17.VI.1944 года  № 138
Текст письма написан в оригинале карандашом:
Дорогие земляки!

К вам обращаются ваши сыновья и освободители нашей родной страны. Мы прошли славный путь на полях битв за нашу родину, отстояли великий город колыбель пролетарской  революции Ленинград и разгромили врага, очистили почти полностью Ленинградскую область, за что на нашей груди горит ярко медаль «За оборону Ленинграда». Не далек тот день, когда мы с новой силой закончим окончательный разгром врага.

Дорогие друзья! Вам на придется краснеть за нас, может быть нам придется погибнуть, то погибнем только геройской смертью. Но нельзя добиться победы  без вашей всемерной поддержки, трудитесь на наших колхозных полях, давайте больше фронту хлеба, мясо и сырье. Ибо от этого зависит успех в бою. 1944 год стал годом окончательного разгрома врага на его собственной территории. Пишите о ваших успехах на трудовом фронте нам фронтовикам по адресу: Полевая почта 32058-И. С приветом к вам ваши земляки: Денисов С.А., Дегтярев В.С., Илюшин М.И. 19/V-1944 года
Кому: Ульяновская область, Тереньгульский район, в ред.газеты «Колхозный труд» 
От кого: Полевая почта 06444-М Макаров Михаил Иванович
На письме, где адрес отправления стоит штамп: герб, просмотрено цензурой 16908
стоит штамп редакции -письмо поступило  25.III.1944 года  № 76
Текст письма написан в полном оригинале карандашом:
В редакцию  газеты «Колхозный труд»
от земляка Еремкино Тереньгульского района 
 Макарова Михаила Ив.
Прошу поместить мой материал в Вашей газете, 
если соответствует своему назначению

Организованно проведенный весенний сев ускорит час разгрома над врагом. Товарищи колхозники и колхозницы. Третий год народы Советского союза героически борются с озверелым  немецким фашизмом, который хотел  покорить  свободолюбивые народы советского  союза  ее свободу, честь, независимость и богатства. Еще  сейчас  топчет Белорусскую, Эстонскую, Латвийскую, Литовскую  земли, еще до сих пор издеваются над честью наших девушек-красавиц, которых угнал на каторжный труд в Германию от свободной  жизни и веселья.

Третий год  упорно сражается Красная армия за богатство и просторы страны, сражается за честь девушек, за любимых детей, стариков-отцов и за поруганных жен. За это время освобождено  сотни тысяч сел, десятки и сотни городов и 1 миллион 350тысяч кв. километров советской земли. Недалек этот день, когда Красная армия окончательно разгромит  войска грабительской немецкой армии и окончательно очистит советские земли от немецкой нечисти. Для этого требуется  напряжение всех сил на фронте и в тылу. Вы, товарищи колхозники и колхозницы,  должны сейчас организовать все свои силы, ресурсы на организованное проведение весеннего сева, стремиться сократить сроки сева, сберечь лишний литр влаги, увеличить урожайность, расширить посевную площадь посевов.

Для того, чтобы быстрее закончить сев, надо использовать своих коров, свой труд. Организовать круглосуточную работу в бригадах. Этим самым сохраните сроки посева, поднимите урожайность наших плодородных полей-матерей кормилиц. На сколько организованно проведете весенний сев, на столько сократите сроки победы над фашизмом. Ваш организованный труд вливает дополнительные силы славной Красной Армии. Ваш героический труд и помощь фронту рождает дополнительные силы в сердцах войны на полях сражения.

Мы еще не имели недостатков в обеспечении вооружении боеприпасами, обмундированием и питанием и надеемся на Вас, труженики-Герои, что Вы своим упорным и организованным трудом обеспечите потребности Красной Армии в решающих боях в 1944г. Этим самым поможете ускорить час победы.

Мы, воины, ваше внимание оправдывали и оправдаем в окончательном разгроме и на своих плечах, за Ваш геройский в истории небывалый труд, принесет свободу, независимость и мирный труд в 1944г. Письмо пишу в жарком бою на передовой. С приветом Макаров 8.03.1944г. Жду ответа и газету с материалом по адресу: Пол. Почта 06444-М. Не нужное выбросьте.
стоит штамп редакции -письмо поступило  17.VI.1944 года  № 144
Текст письма написан в полном оригинале:

Привет с фронта!
Уважаемая редакция  газеты «Колхозный труд»

Посылаю вам заметку, которую прошу поместить вас в очередной номер вашей газеты и ее  можно прошу вас по моему адресу один номер вашей газеты выслать мне. Сам я из колхоза «Новый быт» с. Елшанка с/с Тереньгулького района
Вести с фронта:

Дорогие колхозники!  Примите мой фронтовой пламенный большевистский привет и сотни наилучших пожеланий для Вас. Сейчас, когда наша Красная Армия готовится к решающим сражениям, к полному изгнанию немецких захватчиков, хочется поделиться своими мыслями.

Я рад, дорогие колхозники, что мне пришлось принимать участие в нашей борьбе против немецко-фашистских захватчиков. 

От наших метких ударов не один десяток поганых фрицев нашли себе бесславный конец.

Но это были еще цветочки, а ягодки будут еще впереди.

Красную Армию еще ждут миллионы пленников. Я видел сожженные села, разрушенные города. Я видел страдание невинных людей. Нас зовет  на запад возмущенная совесть. Нужно покончить с детоубийцами. Мы должны вырвать у зверя клыки, чтобы они были безопасны, чтобы наше молодое поколение жило в мирных условиях.

Недалек тот день, когда Красная Армия нанесет сокрушительный удар, очистит от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановит государственную границу Советского Союза по всей линии фронта от Черного моря до Баренцево моря.

Те успехи, которые добилась Красная Армия летом и осенью 1943г. и зимой 1943-44года не успокаивают нас. Мы знаем, что впереди предстоят жестокие бои. И мы продолжаем из дня на день готовится к этим решающим боям с раненым немецким зверем, который уползает в свою берлогу, чтобы залечить свои раны…

Участвуя непосредственно в боях я  со своей работой справлялся. Все приказы выполнял добросовестно и с честью. И командование наградило меня медалью «За отвагу».

И я заверяю Вас, дорогие колхозники и к-цы, что Вам не придется краснеть за своих воинов.

Впереди загорается Заря победы. Уже виден свет: победа, мир, счастье! Желаю вам новых побед на трудовом фронте! Усилим свою производительность. За скорую победу! За счастье близких дней!
Действующая армия ст. сержант И.И.Терехин 
26 мая 1944г. Пишите. Полевая почта «29984А» 
Если можно выписать газеты м-ц на 2-3, то я могу выслать денег.
Л.Шишаева методист
