Информация о результатах
проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в МУК «Межпоселенческая библиотека»
Основание для проверки: План проведения проверок МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» на 2020 год, приказ МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» от 16.03.2020 года № 05-пр.

Цель проверки:
- контроль за достоверностью отчета об исполнении муниципального задания.
Объект проверки: Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Тереньгульский район» Тереньгульского района Ульяновской области(далее – Учреждение).
Проверяемый период: 2019 год.
Проверка проведена: консультантом отдела финансирования муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» Галашиным В.П.

Срок проверки: начало проверки        17 марта 2020 года

                              окончание проверки  31 марта 2020 года

Заключение
В результате проведенной проверки полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания на 2019 год в Муниципальном учреждении культуры «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Тереньгульский район» Тереньгульского района Ульяновской области, выявлены следующие нарушения:

- невыполнение муниципального задания, в связи с недостижением (превышением допустимого (возможного) отклонения) показателей муниципального задания, характеризующих объем оказываемых муниципальных услуг;
- несвоевременное размещение электронной копии муниципального задания Учреждения на 2019 год на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru).
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