Информация о результатах
проверки соблюдения бюджетного законодательства

Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при использовании средств местного бюджета в МДОУ Тереньгульский детский сад «Солнышко»
Основание для проверки: план проведения проверок на 2020 год, приказ МУ Финансовый отдел МО «Тереньгульский район» от 14.01.2020 года № 1-пр.

Цель: проверить целевое и эффективное использование средств бюджета МО «Тереньгульский район» за 2019 год.
Объект проверки: муниципальное дошкольное общеобразовательное учреждение Тереньгульский детский сад «Солнышко» (далее - Учреждение).

Юридический адрес: 433360, Ульяновская область, Тереньгульский район, рабочий поселок Тереньга, Совхозный переулок, 1
Проверяемый период: 2019 год.

Проверка проведена: консультантом отдела финансирования муниципального учреждения Финансовый отдел муниципального образования «Тереньгульский район» Галашиным В.П.

Срок проверки: начало проверки        15 января 2020 года

                              окончание проверки  31 января 2020 года

Заключение.

В результате проведенной проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств за 2019 год в МДОУ Тереньгульский детский сад «Солнышко» выявлены следующие нарушения на общую сумму 27531,41 рублей:

1. Неэффективное использование бюджетных средств в результате оплаты пени на недоимку по страховым взносам, процентов за пользование чужими деньгами по исполнительному листу, возмещения расходов по госпошлине, на общую сумму 27531,41 рублей.
