Информация по обращениям граждан за 2016 год по администрации МО «Белогорское сельское поселение»
        Администрацией му​ниципального образования «Белогорское сельское поселение» проведен анализ обращений граждан за 2016 год. Их поступило 743, в том числе в сфере ЖКХ и коммунальных услуг -15,  по земельным вопросам и оформлению имущества – 38, по оформлению сельхоз кредита – 6, по оформлению паспорта детям в 14 лет – 6, остальные обращения по социальным вопросам (обеспечение льготными дровами, оформление компенсационных выплат услуг ЖКХ,  разъяснение льготного законодательства, выплат детского пособия и по рождению, вопросы вступления в наследство, оказания материальной помощи, получение различного вида справок) и  другим сферам жизнедеятельности - 646.        
        Администрацией поселения принимались управленческие решения по выполнению ряда обращений. Среди них такие как текущий ремонт водопровода в селах Сосновка, Белогорское, Большая Борла, Алешкино , частичный ремонт дороги в с.Большая Борла  по ул.Молодежная , благоустрой​ство населенных пунктов, уборка снега в зимний период. 
        Ведется постоянно разъяснительная работа с населением по противопожарным мероприятиям, особое внимание уделяется социально-незащищенным и неблагополучным семьям.
        Ежедневно рабо​тают «прямые телефонные линии» по вопросам благоустройства,  социальным вопросам. 
        Утвержден график приемов граждан главой администрации поселения и работниками администрации поселения, которые еженедельно по четвергам выезжают в населенные пункты поселения, где ведут прием населения, проведено 28 приемов. Глава администрации еженедельно выезжает в населённые пункты для проведения встреч с индивидуальными предпринимателями, населе​нием, руководителями крестьянско-фермерских хозяйств по решению про​блемных вопросов. В решении текущих вопросов населенных пунктов активное участие принимают сельские старосты, которые избраны в селах Белогорское, Сосновка, Алешкино, Большая Борла и депутат районного Совета депутатов Инкин Н.А.
        В 2015 году поступило обращений 698 , в том числе выездных- 20 приемов. Рассмотрены вопросы: в сфере ЖКХ и коммунальных услуг -12,  по земельным вопросам и оформлению имущества – 47, по оформлению сельхоз кредита – 6, по оформлению паспорта детям в 14 лет – 8, по социальным и иным вопросам, выдача справок- 625.                                                                                                                                                                 
       
