Отчет об использовании и развитии информационно-коммуникационных технологий в муниципальном образовании «Тереньгульский район» за 2013 год.
Наличие организационной основы и нормативно-правовой базы по использованию и развитию ИКТ на 2013 год

В Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» разрабатываются нормативно-правовые документы, касающиеся информатизации Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» и её структурных подразделений. Утверждаются нормативно-правовые акты, касающиеся: информационной безопасности, разработке и продвижению официального сайта муниципального образования «Тереньгульский район» в соответствии с Федеральным законом №8-ФЗ от 09.02.2009 г. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности администрации муниципального образования «Тереньгульский район», должностные регламенты работников, осуществляющих информационное развитие. Ведется работа по административной реформе в муниципальном образовании «Тереньгульский район». Разработаны административные регламенты предоставления муниципальных услуг отделами и структурными подразделениями администрации района. По мере необходимости в нормативно-правовые акты вносятся соответствующие изменения в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
Правовую основу, регламентирующую вопросы развития информатизации, информационных технологий, защиты информации в Администрации муниципального образовании «Тереньгульский район» составляют нормативные правовые акты:
· Постановление администрации муниципального образования «Тереньгульский район» №144 от 06.04.2009г. О проведении мероприятий по обеспечению доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район».
· Распоряжение администрации муниципального образования «Тереньгульский район» №44-Р от 09.07.2009 г Об утверждении Положения о сайте муниципального образования «Тереньгульский район».
· Постановление администрации муниципального образования «Тереньгульский район» №671 от 23.12.2009г. Об обеспечении доступа к информации о деятельности администрации муниципального образования «Тереньгульский район».
· Постановление администрации муниципального образования «Тереньгульский район» №582 от 29.10.2009г. Об определении официального сайта и печатного издания.
· Постановление администрации МО «Тереньгульский район» №436 от 08.07.2013 О создании постоянно действующей технической комиссии по вопросам защиты информации ограниченного доступа в Администрации муниципального образования «Тереньгульский район».
· Постановление администрации муниципального образования «Тереньгульский район» №438 от 08.07.2013г. О регламенте по информационному наполнению официального сайта, требования к технологическим, программным и лингвистическим средствам обеспечения пользования официальным сайтом.
· Распоряжение администрации муниципального образования «Тереньгульский район» №38-Р от 08.07.2013 г. О назначении ответственного за организацию обработки ПДн в Администрации муниципального образования «Тереньгульский район».

· Постановление администрации МО «Тереньгульский район» №435 от 08.07.2013г. Основание обработки ПДн в Администрации муниципального образования «Тереньгульский район», Правила обработки ПДн, Правила рассмотрения запросов субъектов ПДн или их представителей, Правила осуществления внутреннего контроля соответствия обработки ПДн требованиям к защите ПДн, Перечни персональных данных, обрабатываемых в Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» в связи с реализацией трудовых отношений, а также в связи с оказанием муниципальных услуг и осуществлением муниципальных функций, Перечень должностей служащих, ответственных за проведение мероприятий по обезличиванию обрабатываемых персональных данных в Администрации МО «Тереньгульский район», Перечень должностей, замещение которых предусматривает осуществление обработки персональных данных либо осуществление доступа к персональным данным в Администрации муниципального образования «Тереньгульский район», Должностная инструкция ответственного за организацию обработки персональных данных в Администрации муниципального образования «Тереньгульский район», Типовая форма согласия на обработку персональных данных служащих, Порядок доступа служащих в помещения, в которых ведется обработка персональных данных, Правила обработки персональных данных, осуществляемой без использования средств автоматизации.
· Постановление администрации МО «Тереньгульский район» №437 от 08.07.2013г. О проведении периодических проверок условий обработки ПДн в Администрации муниципального образования «Тереньгульский район».
· Распоряжение Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» №37-Р от 08.07.2013г. О перечне информационных систем персональных данных.
· Распоряжение администрации МО «Тереньгульский район» №41-Р от 08.07.2013г. О места хранения персональных данных Администрации муниципального образования «Тереньгульский район»

Состояние работ по использованию в сфере ИКТ на начало 2013
Проведена работа по анализу, подготовке технического задания на работы по созданию системы защиты персональных данных, обрабатываемых в администрации муниципального образования  «Тереньгульский район». Проводятся  обучающие семинары по защите персональных данных со специалистами, обрабатывающими персональные данные. Ведется постоянный контроль за исполнением действующих федеральных и региональных законодательств, ведутся журналы учета, журналы паролей. Принят ряд нормативно-правовых актов, касающихся сбору, обработке и хранению персональных данных в администрации района. Со всех сотрудников администрации собраны заявления на обработку персональных данных. Вносятся соответствующие изменения в нормативно-правовые акты, согласно требованиям Федерального Законодательства Российской Федерации.
В образовательных и подведомственных учреждениях проводились семинары по кибербезопасносьти по темам:

· профилактика мошенничества в Интернет и социальных сетях путем  информирования пользователей о распространенных схемах обмана;
· телефонное мошенничество, на котором раскрыты основные схемы телефонного мошенничества.
Продолжается работа по заполнению Электронных похозяйственных книг в городском и сельских поселениях.

В архивном отделе Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» начата и ведется работа по оцифровке документов архивного фонда.

В городском и сельских поселениях устранены неисправности в работе Системе электронного документооборота Lotus Notes. Проложена локально-вычислительная сеть.
Официальной сайт муниципального образования «Тереньгульский район» в 2012 году переведен на новых хостинг, благодаря чему появился ряд новых возможностей, одна из которых – «Форум». Ежедневно размещается официальная информация, предоставляемая отделами и структурными подразделениями администрации района. Ведется продвижение официального сайта в поисковых системах Интернет. Постоянно устаревший контент меняется на новый. Принят ряд нормативно-правовых актов, касающихся официального сайта района. 

Продолжается  работа по административной реформе в муниципальном образовании «Тереньгульский район». Разработаны административные регламенты предоставления муниципальных услуг отделами и структурными подразделениями администрации района. По мере необходимости в нормативно-правовые акты вносятся соответствующие изменения в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации

Закуплено и установлено большая часть оборудования в ЕДДС муниципального образования «Тереньгульский район».
В целях обеспечения безопасности локальной вычислительной сети и контроля доступа к сети  «Интернет» настроен разграниченный доступ регистрации в сети;

Основные задачи, которые ставились на 2013 год
Основные задачи по информационным технологиям Администрации МО «Тереньгульский район»:

· создание, сопровождение и развитие единого информационного пространства органов местного самоуправления  с подведомственными организациями;
· обновление парка компьютерной техники;
· создание IP-телефонии между организациями Тереньгульского района;
· разработка рекомендаций в части мероприятий по защите государственных автоматизированных информационных ресурсов от несанкционированного доступа, копирования и разрушения, а также по обеспечению безопасности информационных систем.

· оснащение ЕДДС оборудованием
· обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район»;
· повышение компьютерной грамотности сотрудников Администрации муниципального образования и подведомственных учреждений
· закупка оборудования и программного обеспечения для организации межведомственного электронного взаимодействия;
· поддержка официального сайта Администрации муниципального образования «Тереньгульский район»;
· обеспечение работоспособности программно-технических комплексов
Финансирование и бюджетная политика в сфере решаемых задач
Финансирование осуществляется  из средств бюджета муниципального образования «Тереньгульский район»

За 2013 год по муниципальному образованию Тереньгульский район было выделено на использование информационно-коммуникационных технологий – 179905 руб.

Из них:

· приобретение оборудования с предустановленным программным обеспечением – 22435 руб.
· приобретение программного обеспечения 65690 руб.

· эксплуатационные расходы на информационно-коммуникационные технологии – 59880 руб.

· прочие расходы в области информационно-коммуникационных технологий – 31900 руб.
Социально-экономические результаты применения ИКТ.

Автоматизация операций, выполняемых специалистами на всех этапах взаимодействия с гражданами, позволяет повысить производительность работы, качество, оперативность обслуживания. Развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры способствует организации оперативного межведомственного информационного обмена, повышению эффективности принимаемых решений за счет доступа к достоверной информации. Введение единой системы электронного документооборота утверждает единый порядок работы с документами, единые принципы регистрации, учета и обработки документов, единую технологию документооборота и ведения баз данных документов, повысит ответственность за их исполнение.

Развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры органов муниципальной власти района способствует интеграции ведомственных информационных ресурсов и систем, организации оперативного межведомственного информационного обмена, повышению эффективности принимаемых решений за счет доступа к полной и достоверной информации. Создание в районе общественных пунктов подключения к открытым информационным системам предоставляет гражданам, не имеющим личного доступа к сети Интернет, возможность получения информации из общественных информационных систем, на базе общественных пунктов, организованных на почтах.

Безусловно, при работе возникает еще немало вопросов и проблем, что подтверждает необходимость дальнейшего развития информатизации.

Приоритетные направления использования и развития ИКТ на 2014 год.

Основными задачами на 2014 год является:

· произвести работы по защите информации на объекте вычислительной техники режимно-секретного подразделения Администрации района;

· произвести закупку и установку СГД (системы гарантированной доставки).

· закупка серверного оборудования;
· организация защиты каналов связи ЕДДС;
· дооснащение ЕДДС оборудованием;

· ввод в эксплуатацию системы экстренного оповещения о чрезвычайных ситуациях;

· организация защищенных АРМ для внедрения системы исполнения регламента (СИР);

· организация защищённого АРМ АИС «Обращения граждан»;

· проведение мероприятий по устранению недостатков технической защиты информации в Администрации района;

· реализация плана мероприятий по кибербезопасности  на 2014 год;
· развитие телекоммуникационной инфраструктуры, отвечающей современным требованиям и обеспечивающей потребности Администрации муниципального образования «Тереньгульский район;

· обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район»;

· осуществление предоставления муниципальных услуг в электронном виде.

Проблемы использования и развития ИКТ

· в ряде населенных пунктах полностью отсутствует либо низкая скорость широкополосного доступа к сети интернет.

· в ряде населенных пунктах отсутствует, либо частично присутствует сотовая связь.

· из-за дефицита денежных средств в бюджете на информатизационно-коммуникационные технологии выделяется недостаточное количество средств;
· недостаточное электронное взаимодействие между информационными системами органов местного самоуправления и федеральными органами.
