Отчет об организации работы с обращениями   граждан за 1 полугодие 2019 г. в Администрации МО «Красноборское сельское поселение»
За 1 полугодие 2019 года в Администрацию муниципального образования «Красноборское сельское поселение» поступило 6  (за аналогичный период 2018- 7) обращений: из Правительства Ульяновской области обращений не поступало. Наиболее актуальными для населения  были вопросы связанные с вывозом мусора, выделения жилья, изменение или присвоение адреса .
 В фойе Администрации в с. Красноборск и с. Зеленец  размещены «Ящики доверия» для обращений граждан по коррупционным фактам, обращения в 1 полугодии 2019 года не поступали.
В соответствии с утвержденным ежеквартальным графиком  личных приемов граждан главы администрации было проведено 12 приемов, обратилось   12 человек.  (проведенных в здании администрации -6, выездных- 6 приема   Поступило за 1 полугодие 2019 года 6 письменных обращений: урегулировать вывоз мусора, расчистка русла реки, оказать помощь в сносе антенны.  На все поступившие обращения даны  ответы в соответствии с действующим законодательством.   Коэффициент исполнительской дисциплины- 100 %.  (100% – в 2018г). 
 За справками обратилось 130 человек.  Выдано справок 258. 
Запросы, обращения организаций -4.     
    Обращения граждан рассматриваются и на расширенных совещаниях – за 1  полугодие проведено 4  собрания граждан (в с. Красноборск и с. Зеленец)
  В целях совершенствования работы с обращениями и запросами граждан и организаций 12.04.2019 рассмотрен вопрос на заседании рабочей группы по оценке результатов  рассмотрения обращений (жалоб) граждан и организаций  при администрации МО «Красноборское сельское поселение» , ответственным исполнителям дан ряд поручений. (постановление № 52 от 01.07.2016)
