Отчет
О результатах антикоррупционной деятельности и реализации мер антикоррупционной направленности в муниципальном образовании «Тереньгульский район» за 2018 год

Коррупция – одна из угроз национальной безопасности, а консолидация усилий, направленных на борьбу с коррупцией, является одной из мер обеспечения национальной безопасности. Коррупция ставит под угрозу сам факт существования государства, выступает основным препятствием для повышения уровня жизни населения, развития экономики, становления гражданского общества.
Сегодня коррупция как социально-опасное явление поражает все страны, их социальное и экономическое развитие. Коррупция, как паразитирующее явление, проникая во все сферы общественных отношений, оказывает негативное влияние на взаимоотношения между органами власти и гражданами. Не последнюю роль коррупция играет и в распространённости в обществе таких явлений, как несправедливость, социальное неравенство, чувство беззащитности и неравенства перед законом.

Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» впервые на законодательном  уровне определено понятие коррупции, установлены основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений, в том числе основы деятельности органов местного самоуправления по противодействию коррупции..

30.12.2015 г. постановлением Администрации муниципального образования «Тереньгульский район»  №815  утверждена муниципальная программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Тереньгульский район» на 2016-2018 годы». Текст Программы  размещен на официальном сайте Тереньгульского района. Там же размещаются вносимые в Программу корректировки.
Целью Программы является снижение уровня коррупции в муниципальном образовании «Тереньгульский район»:
1. Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район» по противодействию коррупции.
2. Совершенствование организации антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, повышение её результативности.
3. Совершенствование организационного и методического обеспечения антикоррупционного мониторинга; исследование состояния коррупции и эффективности мер, принимаемых по её предупреждению.
4. Обеспечение активного участия институтов гражданского общества в противодействии коррупции.
5. Формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупции и содействие средствам массовой информации в широком и объективном освещении мер антикоррупционной политики.
6. Совершенствование кадровой политики и работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области и урегулированию конфликтов интересов.
7. Создание системы противодействия коррупции в структуре органов местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район».
8. Обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения.
Ожидаемыми результатами реализации Программы являются:
- повышение информированности жителей муниципального образования «Тереньгульский район» о мерах по противодействию коррупции, принимаемых в районе;
- создание условий и обеспечение участия институтов гражданского общества и граждан в реализации антикоррупционной политики в МО «Тереньгульский район»;
- снижение уровня коррупции при исполнении муниципальных функций и предоставлении государственных и муниципальных услуг органами местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район»;
- развитие организационных мер по предупреждению и профилактике коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Тереньгульский район».
Программой в 2018 году предусмотрены финансовые средства в размере 5 000 рублей, израсходовано 5 000 рублей на проведение  мероприятий программы.
Ежеквартально проводится мониторинг выполнения мероприятий программы, анализ их эффективности, подготовка предложений о внесении корректировок для обеспечения достижения установленных значений и показателей.
Антикоррупционная работа в Тереньгульском районе охватывает несколько направлений деятельности: работа Межведомственной комиссии по противодействию коррупции (стала правопреемницей Общественного совета по профилактике  коррупции Постановление администрации МО «Тереньгульский район» от 21.06.2018); проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления муниципального района и поселений; информационное освещение противодействия коррупции на официальном сайте администрации района, а также в районной газете «Тереньгульские вести»; деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации МО «Тереньгульский район» и урегулированию конфликта интересов; антикоррупционная работа в муниципальных образовательных учреждениях; проведение анализа обращений, поступивших в органы местного самоуправления по фактам коррупции  и реализация принципа неотвратимости наказания за нецелевое, неэффективное, неправомерное использование бюджетных средств и имущества, иные финансовые нарушения, выявленные в ходе проведения проверок органами внешнего и внутреннего финансового контроля.
Межведомственная комиссия
В муниципальном образовании «Тереньгульский район» создана и осуществляет свою деятельность Межведомственная комиссия  по противодействию коррупции. Работа комиссии осуществляется на основании утвержденного Положения «О межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Тереньгульский район» от 21.06.2018 №282. В состав комиссии входит 13 человек, в декабре 2018 году её состав был частично обновлен. За 2018 год межведомственной комиссией проведено 9 заседаний (в 2017г Общественным советом по профилактике коррупции проведено 8 заседаний). В работе заседаний принимают участие представители органов местного самоуправления, прокуратуры, органов внутренних дел, контрольно-счетной комиссии Совета депутатов МО «Тереньгульский район», общественности. Проводились совместные заседания с Общественной палатой района, Палатой справедливости и общественного контроля.
Всего на заседаниях Общественного совета по профилактике коррупции рассмотрены 24 вопроса, из них:
в сфере ЖКХ — 1,
в сфере образования – 4,
в сфере здравоохранения   - 4,
в сфере строительства, текущего и капитального ремонта дорог -3,
в иных сферах – 12.
 Взаимодействие с институтами гражданского общества является важной составляющей в антикоррупционной работе. 
Администрация района, её структурные подразделения, образовательные организации, Тереньгульская районная больница, правоохранительные органы активно принимают участие  в проведении  региональных Недель антикоррупционных инициатив. 
На сходах граждан, проводимых в поселениях района, затрагиваются                и решаются вопросы, связанные с антикоррупционной направленностью 
Во всех учреждениях бюджетной сферы установлены и действуют «ящики доверия», информационные стенды по противодействию коррупции, регулярно в рамках мероприятий недель антикоррупционных инициатив, дней справедливости, согласия и созидания, проводятся прямые телефонные линии по вопросам предупреждения коррупции.
В 2018 году отделом правового обеспечения  постоянно проводился антикоорупционный анализ (экспертиза)  нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов муниципального образования «Тереньгульский район» в соответствии с Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нопмативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации..  После проведенной антикоррупционной экспертизы администрацией и Советом депутатов муниципального образования «Тереньгульский район»   утверждено 155 НПА (АППГ - 165),  администрациями и Советами депутатов сельских и городского поселений муниципального района принято  229 НПА (АППГ - 177  НПА). При проведении экспертизы обнаружено наличие в проектах следующих коррупциогенных факторов, предусмотренные Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов: 
широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц)   - выявлен 1 факт
принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц) при принятии НПА – 5 фактов,
отсутствие или неполнота административных процедур — отсутствие порядка совершения органами государственной власти или органами местного самоуправления  (их должностными лицами)определенных действий либо элементов такого порядка — 4 факта
В ходе проведённой работы выявленные в проектах НПА  коррупциогенные факторы в полном объёме устранены.
Также проводится анализ муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Тереньгульский район»  в целях приведения их в соответствие с законодательством Российской Федерации и Ульяновской области.

Тексты проектов нормативных правовых актов с указанием срока и электронного адреса для приёма сообщений о замечаниях и предложениях к ним размещаются на официальном сайте муниципального образования «Тереньгульский район».

Информационное освещение противодействия коррупции
В целях реализации принципа публичности и открытости деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ на официальном сайте администрации муниципального образования «Тереньгульский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан раздел «Антикоррупция», где размещена полная информация по всем направлениям профильной деятельности. 
Здесь же функционирует «Виртуальная приемная». 
В печатных и электронных средствах массовой информации, на сайте муниципального образования на регулярной основе публикуются материалы антикоррупционной направленности, статьи о проведении заседаний Общественного совета по профилактике коррупции, объявления о работе «ящиков доверия» на территории районаобъявления о проведении горячих антикоррупционных линий, размещаются актуальные тематические статьи и публикации на тему антикоррупционной направленности. Также на официальном сайте размещается информация, направляемая  аппаратом Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области.  Эта информация доводится до сведения членов Общественного совета по профилактике коррупции и членов Палаты справедливости и общественного контроля. 
  В районной газете «Тереньгульские вести» размещено 9 публикаций антикоррупционной направленности,  62 статьи размещены на официальном сайте администрации района. 
Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации МО «Тереньгульский район» и урегулированию конфликта интересов

Постановлением Администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области от 25.04.2014 №250 в Администрации создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Тереньгульский район» и её отраслевых (функциональных) органов и урегулированию конфликта интересов.
Комиссия рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в отношении муниципальных служащих администрации муниципального образования «Тереньгульский район» и в её отраслевых (функциональных) органах.

За 2018 год проведено 3 заседания Комиссии. По итогам рассмотрения вопросов 12 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.
Антикоррупционная работа в муниципальных образовательных организациях
В образовательных организациях проводится работа по антикоррупционному образованию и воспитанию школьников, которая направлена на решение целого ряда актуальных социальных задач, среди которых – необходимость воспитания грамотных с правовой точки зрения граждан, обладающих необходимыми знаниями о своих гражданских правах и обязанностях, способных применять эти знания в повседневной жизни, воспринимающих коррупционные проявления как нарушение своих гражданских прав и готовых эти права эффективно защищать.
Элементы антикоррупционного образования и воспитания реализуются во всех 9 общеобразовательных организациях района. Элементы антикоррупционного обучения реализуются по таким учебным предметам, как история, обществознание, литература.
Мероприятия по реализации антикоррупционного образования и воспитания проводятся в различных формах. Так, в общеобразовательных организациях муниципального образования «Тереньгульский район» в 2018 году проведено 12 открытых уроков, 65 классных часов по антикоррупционной тематике, 17 тематических встреч с представителями правоохранительных органов и тематических экскурсий. Проведено централизованно 2 конкурса детского творчества антикоррупционной направленности. 
Проведение анализа обращений, поступивших в органы местного самоуправления по фактам коррупции
Общее количество поступивших во все органы местного самоуправления муниципального образования (включая обращения, поступившие в сельские и городские поселения муниципальных районов) письменных и устных обращений граждан и организаций (включая анонимные) по всем вопросам за отчётный период – 302, за 2017 год – 270 (снижение на 9%). Из них обращений граждан и организаций (включая анонимные) по возможным фактам коррупции – 0 (в 2017 году – 3).

Органами финансового контроля в 2018 году проведено 13 проверок соблюдения бюджетного законодательства, правомерности и эффективности использования средств, направленных на реализацию муниципальных целевых программ. По результатам 6 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности

Решения по результатам всех контрольных мероприятий, проведенных в 2018 году, были рассмотрены на рабочих совещаниях под председательством Главы администрации МО «Тереньгульский район» с участием должностных лиц проверенных учреждений, Финансового отдела и Контрольно-счетной комиссии Совета депутатов МО «Тереньгульский район». По результатам рабочих совещаний, с целью исключения случаев нецелевого, неправомерного и (или) неэффективного использования бюджетных средств, а также устранения выявленных нарушений давались соответствующие рекомендации и поручения. По проверкам, в которых выявлены нарушения, выданы предписания об устранении нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности. 
Существует необходимость дальнейшего развития и совершенствования антикоррупционной работы в целях:
- информирования населения о реальной коррупционной ситуации в Тереньгульском районе Ульяновской области  и мерах по реализации антикоррупционной политики (соцсети, сайт, Газета «Тереньгульские вести», собрания граждан в селах);
- осуществление мероприятий, нацеленных на устранение условий возникновения коррупции и предупреждение коррупционных правонарушений (обучающие семинарские занятия с сотрудниками администрации и подведомственных организаций; курсы повышение квалификации)
- применения правовых, образовательных и воспитательных мер, направленных на противодействие коррупции.
Основная цель - повышение эффективности противодействия коррупции и снижение уровня коррупции в системе органов местного самоуправления подведомственных муниципальных учреждений. Снижение уровня коррупции во всех общественных сферах, устранение причин возникновения коррупционных проявлений. Конечный результат -  повышение эффективности муниципального управления, уровня социально-экономического развития, повышение активности участия в антикоррупционной деятельности институтов гражданского общества, повышение уровня доверия граждан к органам муниципальной власти, повышение инвестиционной привлекательности Тереньгульского района.
Мы ставим себе задачу – активизировать общественность в принятии решений и оказании содействия администрации района с целью решения первоочередных задач. Наша главная задача в антикоррупционной работе - прозрачность и открытый диалог с гражданами. 
