Приложение №7
                                                                                      к Положению о порядке организации и                                                                               






     проведения общественных обсуждений и 







публичных слушаний по проектам 





             документов в области градостроительной 







деятельности на территории муниципальных районов Ульяновской области
Администрация муниципального образования «Тереньгульский район»  Ульяновской области
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
от «20» апреля 2022 года

Организатором    публичных    слушаний    является   администрация муниципального образования «Тереньгульский район»  Ульяновской области в  лице Совета депутатов муниципального образования «Тереньгульский район»
         Публичные           слушания           проводились           на           территории с. Михайловка муниципального образования «Михайловское сельское поселение».

Оповещение    о    начале    публичных    слушаний    было    размещено    на официальном        сайте        администрации        муниципального        образования «Тереньгульский район»Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по электронному адресу www.terenga.ru.

Проект решения «О  внесении изменений  в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Михайловское сельское поселение» Тереньгульского района Ульяновской области» и проект решения «О назначении публичных слушаний по проекту решения «О  внесении изменений  в Генеральный план и Правила землепользования и застройки  муниципального образования «Михайловское сельское поселение»   Тереньгульского района Ульяновской области» был   размещен   на   официальном   сайте   администрации муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области в информационно-коммуникационной сети «Интернет» по электронному адресу: www.terenga.ru, а также опубликован в информационном бюллетене «Вестник района» (N 11(374) от «25» марта 2022г.).

Срок   проведения   публичных   слушаний с 18 марта 2022 г. по 20 апреля 2022г.

Экспозиция   проекта   проводилась   с   «25» марта 2022   г.   по «13» апреля 2022 г.  включительно в здании администрации с. Михайловка, расположенном по адресу: с. Михайловка, ул. Молодежная, д.2

Посещение экспозиции возможно с 8 часов 30 минут до 12 часов 00 минут и с 13 часов 00 минут до 17 часов 00 минут (время местное).

Предложения     и     замечания     относительно     проекта     принимались     с 18 марта 2022г. по 20 апреля 2022 г. включительно:
1)   в   письменной   или   устной   форме   в   ходе   проведения   собрания участников публичных слушаний;
2)    в письменной форме в адрес администрации муниципального образования «Михайловское сельское поселение» Тереньгульского района Ульяновской области;
3)  посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта.

В    ходе    проведения    публичных    слушаний    участниками    публичных слушаний замечаний и предложения по проектам не поступило.

В ходе проведения публичных слушаний иными участниками публичных слушаний замечаний и предложений по проектам не поступило.

По     итогам проведения собрания участников публичных слушаний на
открытое голосование вынесен вопрос о согласовании проекта  «О  внесении изменений  в Генеральный план  муниципального образования «Михайловское сельское поселение» Тереньгульского района Ульяновской области» и проекта  «О  внесении изменений  в Правила землепользования и застройки  муниципального образования «Михайловское сельское поселение»   Тереньгульского района Ульяновской области», в результате которого проголосовали: 
«За»- 92 человека; 
«Против» - 27 человек; 
«Воздержались» - 2 человек.
      Приложение: перечень лиц, принявших участие в рассмотрении проекта прилагается.
Председатель                                                                       Шумилин В.В.
          (должность, подпись и расшифровка подписи должностного лица, ответственного за проведение публичных слушаний)
