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  №  59/264
с. Подкуровка

	Об исполнении бюджета  муниципального образования 
«Подкуровское сельское поселение» за 2 квартал  2013 года


                В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Подкуровское сельское поселение»  Совет депутатов муниципального образования «Подкуровское сельское поселение» решил:

       1. Принять к сведению отчёт об исполнении  бюджета муниципального образования «Подкуровское сельское поселение» за 2 квартал 2013 года по доходам в сумме 2 192 216,44 тыс.рублей и расходам  в сумме 2 247 023,84  тыс.рублей с превышением расходов над доходами (дефицит бюджета муниципального образования) в сумме 54 807,4  тыс. рублей с показателями:
       доходов муниципального образования  «Подкуровское сельское поселение» за 2 квартал 2013 года по кодам  классификации доходов бюджетов по группам, подгруппам, статьям, подстатьям, элементам, подвидам доходов, классификации операций сектора органов местного самоуправления, относящихся к доходам бюджетов согласно приложению 1 к настоящему решению;       

      расходов бюджета муниципального образования «Подкуровское сельское поселение» за 2 квартал  2013 года по распределению бюджетных ассигнований бюджета МО «Подкуровское сельское поселение» по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов РФ согласно приложению 2 к настоящему решению; 
      источников внутреннего финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Подкуровское сельское поселение» за 2 квартал  2013 года по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов, по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицитов бюджетов классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 3 к настоящему  решению.   

      2. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования (обнародования) в газете «Тереньгульские вести».
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