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Иван Петрович Сорокин родился 5 сентября 1919 года, в селе Елшанка в многодетной крестьянской семье, окончил неполную среднюю школу, а в 1939 году — Куйбышевский техникум мукомольно-крупяной промышленности. Но судьба выбрала для него другую стезю. В преддверии войны, в 1939 году, он поступил в Оренбургское зенитно-артиллерийское училище, а 22 июня 1941-го молодой лейтенант Сорокин принял первый бой. Уже через два дня батарея Ивана Петровича отразила 11 налетов вражеской авиации и сбила свой первый самолет — Do–217. Осенью 1941 года зенитная батарея Сорокина защищала небо над Москвой. Она не пропустила к городу ни одного самолета, сбив пять вражеских бомбардировщиков.

В июле 1943 года начались бои на знаменитой Курской дуге, где зенитчики старшего лейтенанта Ивана Сорокина сбили 26 самолетов противника.

— Не в диковинку мне было видеть армады фашистских самолетов, не первый год воевал, но все равно жутковато как-то стало: уж слишком много стервятников летело, — рассказывал потом Иван Петрович. — В бою мне повезло. Говорят, в рубашке родился. Рванула рядом вражеская мина. Глянул на себя — батюшки! Плащ — в клочья, голенища сапог в нескольких местах как ножом порезаны. Потопал ногами — целы, боли не чувствую… Бывает же такое!

За умелое руководство боевыми действиями и форсирование Днепра 9 февраля 1944 года Ивану Петровичу Сорокину было присвоено звание Героя Советского Союза. 
До конца войны Иван Петрович провоевал в чине полковника в зенитных войсках и получил еще не одну награду, в том числе орден Великой Отечественной войны II степени и два ордена Красной Звезды.

После войны Иван Петрович окончил высшую офицерскую школу и военную академию. По состоянию здоровья в 1970 году уволился в запас — сказались тяжелые военные годы, работал начальником штаба гражданской обороны в одном из московских институтов.

Умер Иван Петрович 6 сентября 1977 в г. Москва.
