Ульяновская область вошла в топ-10 регионов по заинтересованности граждан в сведениях ЕГРН
Кадастровая палата подвела итоги работы сервиса по выдаче сведений из Единого государственного реестра недвижимости, запущенного в пилотном режиме в сентябре 2019 года. 
Напомним, что сервис предоставления сведений Федеральной кадастровой палатой был запущен в 51 регионе, в число которых вошла и Ульяновская область. Заявители получили онлайн около четырехсот выписок об объектах недвижимости, находящихся в регионе. Наиболее востребованными оказались выписки об основных характеристиках (40%) и кадастровый план территории (около 39%). Почти четверть запросов – выписки об объектах недвижимости.
 «Чтобы ознакомить заявителей с работой электронных сервисов, специалистами Кадастровой палаты Ульяновской области проведен мастер-класс по обучению заинтересованных лиц. В настоящее время доля  запросов о предоставлении сведений Единого государственного реестра недвижимости, поступивших в электронном виде по Ульяновской области, составляет более 60%», – отмечает директор Кадастровой палаты Ульяновской области Светлана Борисова.
Развитие электронных технологий является приоритетным направлением качества услуг, оказываемых Федеральной кадастровой палатой. Предоставление сведений из ЕГРН в электронном виде в режиме онлайн способствует повышению качества и быстроты оказания госуслуг.
Способ подачи документов в электронном виде обладает очевидными преимуществами: сокращение сроков получения информации до нескольких минут, экономия времени, отсутствие необходимости личного посещения многофункционального центра, уменьшение финансовых затрат заявителей. 
Сервис spv.kadastr.ru обладает широким спектром возможностей: от заказа и получения выписок об объектах недвижимости в виде юридически значимых электронных документов до просмотра информации об интересующих объектах недвижимости в режиме онлайн. 
Сервис существенно сократил время выдачи сведений с трех суток до восьми минут, а средняя скорость предоставления сведений – 21 секунда. Кроме того, появилась возможность выбрать сразу несколько объектов недвижимости. Если ранее запросы на выдачу сведений обрабатывались индивидуально по каждому объекту, то теперь пользователь может выбрать за одну сессию до тысячи объектов. 

