20 января состоялось очередное заседание организационного комитета по подготовке к празднованию 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. муниципального образования «Тереньгульский район» под председательством главы администрации района И.А. Самойлова.

На заседании рассмотрены вопросы:

реализации плана мероприятий по подготовке к празднованию 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Об организации работы поста№1 в общеобразовательных учреждениях района; 

проведения операции «Обелиск» в рамках подготовки памятников павшим в годы Великой Отечественной войны к зимнему сезону (организация благоустройства территории, назначение ответственных лиц); 

организации медицинского обеспечения ветеранов Великой Отечественной войны и приравненных к ним категорий;

проведения мероприятий, планируемых по благоустройству пл. Победы в р.п. Тереньга и праздничному оформлению территории р.п. Тереньга. 

Игорь Александрович дал поручения уточнить и привести в соответствие памятные надписи с именами погибших и захороненных земляков – участников Великой Отечественной войны; активизировать работу среди молодежи и населения по подготовке и проведению 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне и др.
